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АТ0М0ВУ 
РІЗДВЯНЕ ПОСЛАННЯ ПРЕЗИДЕНТА АЙЗЕНГА?Е 

Вашингтон. — Армія поні-. сланих закордон в тому само-
домила, що в найближчому «У часі із ЗДА. Давніше ар-
часі поважно збільшить свої м і я вислала була один -ба-

тольйон керованих стрілен 
„Корпорал" до Німеччини, а 
крім того летунство мас в Ев-
ропі дві ескадрі* безпілотних 
„Матадорів". Армія мас" вже 
в Европі шість батальйонів 
280 мм. гармат, які. можуть 
стріляти і атомовими набоя­
ми. В Европі стаціонують та­
кож і батерії „Чесних'Іванів", 
які можуть стріляти на дале­
ку віддаль ракетами та атомр-
вими набоями. Гармати „Кор­
порал" можуть стріляти на 
віддаль від'75-ох до 100 миль, 
а атомові гармати 280 мм. ті­
льки на віддаль 30-ох миль. 
Гармати „Корпорал" мають 
велику перевагу над іншими 
атомовими гарматами, бо ни­
ми можна обстрілювати дале­
кі ворожі об'єкти. Швидкість 
лету набоїв'дуже велика, бо 
становить кількаразову швид­
кість звуку. (Швидкість зву­
ку становить 760 миль на го­
дину над поверхнею моря). 

частини закордоном, які мо­
жуть послуговуватися атомо-
вою збросю. Вже впродовж 
перших чотирьох МІСЯЦІВ най­
ближчого року армія вишле 
закордон шість батальйонів 
польової артилерії, яка виш­
колена в обслуговуванні ке­
рованих стрілен „Корпорал". 
Кожний із цих > батальйонів 
склвдасться з 250 гармашів і 
трьох керованих стрілен. — 
Представник армії відмовив­
ся виявити, де стаціовуватя-
муть ці атомові гармати, але 
найправдоподібніше їх відо-
шлють до Европн для скріп­
лення п'ятьох американських 
дивізій в Західній Німеччині. 
Частини, які мають виїхати 
закордон, тепер стаціонува-
нували в форті Влісс, в Текса-
сі. Є це батальйони 531-нй, 
557-ий, 601-ий, 558-ий, 530-яй 
і 559-ий. Це буде найбільше 
число керованих стрілен, ви-

В Парагваю здушено револьту війська 
і поліції 

Асунсіон. Щ- Президент Па­
рагваю Альфредо Стреснер 
подав до відома, що в Пер­
шій Кавалерійській Дивізії 
прийшло до кризи в команд­
ному складі, але ситуацій) 
опановано і в країні павус 
спокій. В столиці країни 
Асунсіоні життя іде нормаль­
но. З інших джерел повідом­
ляють, що згадана Стресне-
ром „криза" була' насправді 
револьтою Першої Кавалерій­
ської 'Дивізії проти уряду 
Стреснера ,до якої приєдна­
лася навіть поліція Асунсіо-
ну. Неспокій почався в казар­
мах Першої -Кавалерійськоїідробиць, 

Дивізії в КаМпо Гранде, від­
даленому 15 миль від Асуи-
сіону. Провідники. револьти 
мали на меті усунення прези­
дента Стреснера із його ста­
новища. Плану ж цього не 
повелося здійснити, бо з од­
ного боку до', револьти не 
приєдналися всі з'єднання ди­
візії і з другого боку уряд 
почав негайну протиакцію і 
зліквідував револьту без од­
ного стрілу. Не було жадних 
боїв, ні сутичок у столиці і 

Президент Айзенгавер пе­
ред засвіченням ялинки на 
площі біля Білого Дому в 
Вашингтоні виголосив теле­
фонічно з Геттисбургу таке 

< святочне послання до народу: 
„Мої брати американці, вдо­

ма і за морем, мої друзі, чоло­
віки' і жінки в кожній країні. 

Р і з д в о ДЛЯ СОТОК МІЛЬЙОНІВ 
із н:ш ' с символом нашого 
найглибшого бажання миру і 
доброї волі між людьми. ' 

Для мене, зокрема, це Різ­
дво мас особливе значення, і 
воно дало мені направду нове 
розуміння людей.' 

За останні три місяці моя 
родина і я'дістали дослівно 
тисячі, десятки тисяч листів. 
Кожний' з тих листів прино­
сив добрі побажання здоров'я 
і щастя для нас обох. І це 
було щиро-гарячим доказом 
того, що людське взаємне по­
розуміння і людська симпатія 
можуть перемогти всякі пере­
шкоди, — навіть і ті, які ство­
рюють деякі уряди, щоб по-
різцнтн народи. 

Саме тепер вільний світ за­
кінчує дуже важливий рік, 
один із тих, коли ми важко 
працювали, іноді навіть із 
успіхом, для миру. І хоч те1 

перішньої дійсности, направ­
ду, не можна порівнуватн з 
високими надіями вільного 
світу, з надіями, якими ми 
досі жили і які ми довго пле­
кали, та все ж таки тло цьо­
горічного Різдва веселіше І 

в інших містах Парагваю. В 
урядовому комунікаті не по­
дано про револьту НІЯКИХ ПО-

„До ЗИМИ не готові" 
Під таким заголовком вмі;, тривати ще місяцями. В ма^ 

їдено в „Радянській Україні" 
лист до редакції М. 'Басили-
щенка, коваля з радгоспу 
„Першотравпевнй'' Сумської 
области. „Наш радгосп, — пи­
ше Васнлищенко,' — не підго­
тувався як слід до зими. Вага-' 
то виробничих приміщень гіо-

стернях радгоспу паиус без­
ладдя, їх своєчасно не отепли­
ли, І вже навіть тепер у них 
не можна працювати, а що 
буде в люті мороги — важко 
сказати* НІ виробничі примі­
щення, ні кватири робітників 
не забезпечені паливом. Мож­
на б нааестн багато прикладів 
безгосподариости в радгоспі. требують ремонту, але керів­

ники не думають про цс. Час Кагатуваанл картоплі й цук-
вже було закінчити обладнай- рових буряків переведено абн-
вя свинарника. Роботи тут по-' як. Свині вже розрили кілька 
чаляся давно, але провадять катетів, картопля й буряки 

•ся в такому темпі, що можуть почали псуватись..." 

Д-р Юрій Стефанівсьний — новий український 
лікар в Ірвінґтоні 

Ню' Иорк. — Українське Лі-1 ля другої світової війни, був 
карське Товариство інформує, J головою Української Санітар-
іцо відомий із своєї гронадсь 
кої, головно cnoprofeol діяль-
яости лікар Дер Юрій Стефа-
нівськнй здав потрібні і вима­
гані законом нострнфікаційні 
іспити та одержав дозвіл на 
лікарську практику, я^у вес­
тиме в Ірвінґтоні, Ню Джеїзі. 
Д-р Ю. Стефанівський студію­
вав медицину у Варшаві і 
Празі, де й закінчив медичні 
науки в 1940-му році. На Рід­
них Землях, у Львові, він був 
дуже •активний, головно в 
спорті, а опинившись на еміг­
рації в Західній Німеччині піс-

r-J. 

uo - Харитативйої^лужбн. До 
Америки приїхав у 1949-ому 
році, вислужив два роки в 
Американській Армії.- відбу­
ваючи свою службу в Німеч­
чині та доповнюючи свої лі­
карські кваліфікації. Д-р Ю. 
Стефаиівський від початку 
свого приїзду до Амепики г 
членом Українського Народ­
ного Союзу,** а Українська 
Громада Ірвінгтону напевно з 
здовіллям повітає його рішен­
ня відкрити і оестп в тій гро­
маді свою лікарську прак­
тику. 

В АМЕРИЦІ 
# Західпьо - німецькій* уряд 

ще не призначив свого амбаеа-
дора до Москви, але виснлаг. ту­
ди кількаособову місію, що маг. 
поладиатя справи влаштування 
амбасади. Німці яавиисяе від­
тягають цю справу, так само, 
як відтягались із свосю згодою 
на Зоріна, як першого больше-
вицького амбасадора, щоб пока­
зати, що не матимуть приязнії 
по Москви, поки вона не дозво­
лить Німеччині об'єднатись. 

# Міський Суд в Ню Иорку 
затвердив грошову кару двом 
автоводіям, яких поліпійиий 
суд засудив за надмірно швид­
ку їзду на основі радарової кон­
тролі Суддя заявив, що радаро-
ва контроля с- певна, і тому не 
треба її стверджувати свідками. 

# Совстськнй уряд зголоенв 
до американського військового 
командування в Західньому Бер-
лініліні претенсію на виплату 
відшкодування у висоті 3.000 
долярів-східньо - берлінському 
акторові що його важко поби- ня платиі. 

ля два американські вояки. Ці 
останні заарештовані німцями Г. 
видані потім американцям, зая­
вили, що комуніст - актор лаяв 
вояків „американськими свинь­
ми". 

# Грецький архиспнекоп Ма-
карій, що його вважають духо­
вим лідером грецьких соборни-
ків на Кнпрі. втратив фактичну 
керму і впливи, бо в підпільній 
грецькій організації перемогло 
безкомпромісове крило терорис­
тів — твердять англійці. Вони 
запевняють, що коли б навіть 
архнеп. Макарій уклав з Англі­
єю компромісову умову про при­
знання Кипрові права самови­
значення з реалізацією його в 
пізнішому часі, то все одно те­
рористична акція не припинить­
ся. 

• В Карачі, столиці Пакіста-
ну, судять групами 600 заареш­
тованих поліціптіп, які застрай­
кували, домагаючись підвнщеи-

' і/н • ч'г.>(</<иігим/\ і<ґ.). (j(.i<н/нптг 
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гаг 
З нагоди Різдвяних Свят президент Айзенгавер вислав усім 
свої.м рідним, приятелям і знайомим репродуковану тут 
картку. Вона друкована синьою фарбою і.і .іо.іотою преш-

ДеНТСЬКОЮ п е ч а т н о ю . 

дає кращу надію на майбутнє 
в порівнянні з попередніми 
роками. На мою думку, цьо- не було спотво|>ене трагічнії 
горічне Різдво навіть краще 
від минулорічного, і ви це за­

пам'ятаєте, що це Різдво було 
першим за багато років, яке 

ми війнами. 
Тепер на мир мас право 

кожна л я с ь к а істота. Жадо-
іба миру панусміж рсімн на­
родами світу. ітомучЛіожемо 
бути певні, що цього вечора, 

•л глибині наших сердець і 
згідно з духом цієї хвилини, 
\> наших щирих молитов за 
іпм приєднаються широкі 
глей людей' світу. 
t Між цими масами будуть 

правителі'і скромні громадя­
ни сіл; славні і покірні; гор­
ді і вбогі духом; щасливі і 
невдахи; безнадійні і повні 
надії. 

Міме тими гсімн молитвами 
оудуть напевно різниці, бс 
чожннй буде молитися відпо-
гідно до свого характеру і до 
:псі”о особистого <способу, але 
: кожній і з цих молитов буде 

напевно така провідна думка: 
Нехай кожний із нас ро­

бить все; що тільки зможе, 
Лоб настало краще порозу­
міння в світі. Нехай безко-
цечцнЙ мир живе вічно з на­
ми, і щоб ми жили в певній 
надії, що той мир прийде. 

І так цього вечора засвічую 
я оцю Різдвяну ялинку в Ва­
шингтоні з тією надією про 
мир, яка ніколи не сміє зги­
нути, яку мусимо постійно 
проголошувати і плекати та 
<трощуватп, і для неї працю­
вати. 

Усім вам, ким би ви не 
були, від паиі Айзенгавер і 
від мене: веселих і щасливих 
Різдвяних Свят! 
* Двайт Д. Айзенгавер". 

Повінь в західніх стейтах зробила 
бездомними тисячі людей 

Сан Франсіско, — На. сході 
і йівночі ЗДА панують сильні 
морози, а в східніх стейтах 
внаслідок великих дощів ви­
лили численні ріки, і тисячі 
людей мусіли втікати з своїх 
домів егіме перед Різдвяними 
Святами. В Каліфорнії про­
голошено стан крайньої не­
обхідносте, бо води залили 
численні міста, а два міста 
мають бути знищені. Повінь 
наробила великих шкід та­
кож у стейтах ОреґонтАйдй-
го і Невада, В ОреґонІ згину­
ло від повені три особи. В Ка­
ліфорнії згинули дві жінки і 
одна дівчина, коли старалися 
перейти ріку, яка була вже 
пилила свої води. В повіті 
Гумболдт в Каліфорнії немає 
телефонічної комунікації, бо 
повінь понищила телефонічні 
дроти. Сотки людей находять­
ся в небезпеці. Багато ро­
дин ще чекає на евакуацію. 
Найбільші шкодн спричини­
ла річка Іл. Два села, Віот 
(450 населення) і Савт Форк 
(300 населення) — залиті зо­

всім водою. Губернатор Калі­
форнії Ґудвін Дж. Найт про­
голосив стан крайньої необ­
хідносте, а вояки Крайової 
Гвардії покликані до військо­
вої служби, щоб рятувати за; 
гроженпх людей. • ;-

СОВСТСЬКЛ ЯЛИНКА 
НА УКРАЇНІ 

-Не'будучп всплі заборонити 
святкуаання Різдва, совстськп 
влада офіпдйнії.дозволяс від­
значати його ,але не як релі­
гійне свято, а як „новорічну 
ялинку'', дитяче свято. „Ново­
річні ялинки" влаштовується 
також в клюбах, домах куль­
тури і школах, куди прнїж 
джають розважати дітей ,ді-
ди-морози", артисти театрів і 
цирку, а також учасники 
гуртків самодіяльності!. Цього 
року ялинку влаштують на­
віть у московському Кремлі 
яуди після смертн Сталін; 
відкрито широкий доступ дл.г 

публіки. На цій ялинці прнго 
тєолено зустріч для 170.000 ді 
дей. 

Дарунок Президента для працівників 
Білого Дому 

СОВЄТСЬКІ ТАНКИ ЗІУІАСАКРУВАЛИ 500 
УКРАЇНОК У СИБІРСЬКОМУ ТАБОРІ 

УКРАЇНКИ ГОЛІРУЧ НАМАГАЛИСЬ ЗАХИСТИТИ 
ТАБОРОВИХ ПОВСТАННЮ П Е Р Е Д ТАНКАМИ МВД 

Ню Иорк. — Понад 500 у- зламати страйк та вигнати 
країнських жінок, в'язиів вс-! каторжників на роботу куле-
лнчезного совстського моя. « « » » ™ "У™""- а л е п™™' 

• цим пощастило камінням, 
центрацшного табору.неволь- .ПЛЯЦІКШИН т а , 1 н Ш „ . ш п р е д . 
ннчої праці в Кінгур в провін- метами відбивати всі атаки 
ції Караганда на Сибірі, по-' емведистів„аж,до приїзду тдн-
бралнсь зарукц та виступили ків Т-34. Тоді щойно, щоб 
проти совстськнх танків, щоЗ j захистити табор. перед масак-
зупиннтн їх перед наїздом на J рою, проти танків виступило 

понад 600 українок, що були 
в'язнями в таборі,.сподіючнсь. 
що танки зупиняться пере)} 
безборонною людською ма­
сою. Але ті не зупинились, 
масакруючн жінок своїм тя­
гарем. Після того страйк був 
здавлений, багато в'язнів зги­
нуло, понад півтора тисячі ка­
торжників вислано в інші та­
бори Північного Сибіру, а ще 
інших переслано до в'язниць. 
Усе ж таки страйк був не ціл 
ком даремний, бо після того 
введено восьмн-годниний день 
праці, деяких калік і мало 
літніх звільнено від праці, а 
в'язнів, які відбули три чет­
верті частини свого вироку. 
умовно звільнено. Д-р Варко 
пі вважає, що це та інші по­
дібні повстання в совстських 
таборах каторжної праці, за-

[Я ДОМАГАЄТЬСЯ 
ВИКЛЮЧИТИ. ІЗРАЇЛЬ 

З ОБ'Є 
бб'еднані Нації. — На засі­

данні Ради Безпеки в четвер 
22 ц. м. Сирія поставила ви­
могу виключити Ізраїль з Об'­
єднаних Націй за*кару за її 
військовий наїзд на терито­
рію Сирії в дпі 11 грудня ц. p., 
при чому згинуло тоді 56 си-
ріііських вояків. Крім цього 
Сирія домагається припинен­
ня всякої дальшої економіч­
ної допомоги для Ізраїлю, бо 
така допомога, мовляв, тіль­
ки скріплює ізраїльські агре­
сивні тенденції. Репрезентант 
Ізраїлю заперечив Сирії вза­
галі моральне право висувати 
такі домагання, закидаючи з 
свого боку Сирії також пос­
тійне 'порушування існуючо­
го в тій частині світу перемн-1 
р'я й такі н. примирні прояви, 
як нехіть визнати існування 
ізраїльської державп. Репре­
зентанти тих двох держав, у 
своєму словесному двобою на 
засіданні Ради Безпеки, до 
якої, зрештою, ніодна з них 
не нале:кить, гостро полемі­
зували один з одним голов­
но щодо права до Галилейсь-
кого озера й свободи рибо­
ловлі в ньому. Ізраїльський 
представник Абба Ебаи заки­
нув Сирії, що вона змагає до 
знищення ізраїльської держа­

ви. На те енрійськнй репре­
зентант Ахмет Шукайрі від­
повів, що Ізраїль сам себе 
зруйнує „свосю арогаиЦІсю, 
мілітаризмом і агресивністю". 
Проте Рада Безпеки не прий­
няла ще ніякого вирішення в 
цій справі, обмежившись до 
вислухання заклику головн 
Ради, новозеляндського мі­
ністра Леслі Мунро, щоб оби­
дві держави тямили про свій 
обов'язок зберігати мир. Леслі 
.Мунро покликався прн цьо­
му на теперішній різдвяний 
час, який накладає окремий 
миролюбний обов'язок. Рада 
Безпеки перервала свої засі­
дання. За настроєм більшостн; 
її членів можна судити — пи­
шуть американські часописи, 
— що внесок Сирії про вик­
лючення Ізраїлю з ОН та 
иаложення на нього господар­
ських санкції! не матиме ус­
піху, зате Рада Безпеки на­
певно осудить Ізраїль за йо­
го останній наїзд на Сирію. 
П'ому, що таких словесних 
осудів то іраїльської то араб­
ської сторони було вже не­
мало, то й цей осуд не мати­
ме великого значення і не 
вплине иа зміну напруженої 
ізраїльсько-арабськоҐ ситуа­
ції, — читаємо в пресових ко­
ментарях. , 

Генеральний секретар ОН виїде на Середній 
Схід 

Об'єднані Нації. — Дат єднаних Націй, Гаммершилд 
Гаммершилд, генеральний се- відвідає столиці Греції, Ту-
кревар Об'єднаних Націй, за 
повів, іцо він виїде в січні 
найближчого року на Серед­
ній Схід. Він не їде, мовляв, 
а ніякою^спегцяльною ціллю, 

реччинн, Єгипту, Ізраїлю, Си­
рії, Ливану, Іраку й Пакіста-
ву ,а після згаданої конфе­
ренції в Ваигальор, він поїде 
до столиць і ігЛ Іірмц, Сія« 

табор, у якому в'язні страй­
кували проти непосильно? 
праці. Виступили вени а тій 
надії, що чейже не переїдуть 
танки через безборонних жі­
нок, але свою надію в бода:: 
крихітку ЛЮДЯНОСТІ! своїх бо-
дьшевнцьких опричників пе­
реплатили смертю. Всіх їх 
розчавили гусениці совстсь­
кнх танків, жахливо маїакру 
нічн цю безборонну масу } -
краІНСЬКВХ жінок. Сталось це 
злітну цього року. Вістку про 
цю жахливу подію приніс на 
Захід звільнений востанньому 
з'того табору мадярський лі­
кар д-р Федор Варконі і її пе­
редало піддержуване Амери­
канським Комітетом визволен­
ня від большевнзму „Радіо 
Визволення" в Мюнхені. Згі­
дно з твердя:енням Д-ра Вар­
коні, в таборі КІНґур в Ка-1 ставило совстськнх владу про­
паганді на Сибірі в'язні про-|голоснтіі відому „амнестію". 
бували останнього літа страйк] Вістку про страі':к у Кінгур 
кувати, щоб вибороти собі бо-1 та героїчну поставу і муч; 
дай деякі полегші в непоенль- ннцькуг смерть понад пів ти 
ній, каторжній праці та в 
страшних відносинах у табо­
рі. Початково призначені для 
контролі над табором відді­
ли поліції МВД намагались 

сячі українських жінок пере 
дас тепер „Радіо Визволення 
u сімох мовах народів Совсі 
ського Сою.іу впродовж 21 ге 
ДИІІ ДОННО. 

Пограбували Австрію на більйон долярів 
Відень. — Совсти вивози­

ли з Австрії впродовж 10 ро­
ків їхньої окупації товарів 
партости 108.000,000 долярів 
річно, плюс додаткові товари 
вартості! 250,000,000' долярів, 
що їх вивожено до сателітсь-
кнх країн. Те вивожене з Ав­
стрії майно включало також 
дві третини австрійської наф­
тової продукції і одну третину 
продукції машин. Вся та на­
дільно ведена експлюатація 
ішла коштом австрійського 
нафтового басейну в Цістерс-
чорфі і 300 найбільших фаб-

але мусить вволити волю іса-Іму, Індонезії, Нової Зеляядії 
палійського генерала Бнрнса,їй Австралії. Говорючи з жур-
головн Пе]>емирчої Комісії)налістамя на тому тієї своєї 
для пнльяування спокою між подорожі на Схід, .Гаммер-
Ізраїлем і його арабськими Ішнлд висловився оптнмістич-
сусІдами, який висловив пе- но про минулу десяту сесію 
реко:шяня, що приїзд Гам-1 ОН. Він заперечив, наче б 
меіршклда може багато дЬпо- треба було склякувати Гене-
Mo'rjn а замиренні на Серед- J ральну Асамблею на вадзви-
ньому.? Сході. • 17аммсршилд, 
незалежно від загостреної си­
туації на Середньому Сході, 
мав замір поїхати на конфе­
ренцію Економічної Комісії 
ОН для Азії і Далекого Схо­
ду, яка почнеться 2-го лютого 
1956 р. в Бангальор, в Індії. 
У своїй першій подорожі на 
Схід в офіційному характері 
генерального секретаря 0(j -

чайну сесію у зв'язку з нрнй. 
ниттям нових 16 членів до 
Об'єднаних Націй, не сказав 
теж, де відбудеться Найближ­
ча сесія Генеральної. Асамб­
леї, у зв'язку з президентсь­
кими виборами ,які відбудуть­
ся восени слідуючого року в 
ЗДА, які могли б перешко­
джати нормальному ходові 
сесії ОН. 

Кожен із 700 урядовців і 
працівників Білого Дому 
одержав в різдвяному дарун­
ку від Президента Айзенга-
вера репродукцію його ма­
люнку (подана вище). Над 

' валесценції у військовому 
шпиталі в Дсивері. Околицю, 
представлену на малюнку, 

. , - . Президент дуже вподобав і 
***у^ * "•• *'"— залюбки ловить рибу в зга-

.»!*•»-.«.»«<•. [ даному потоці. До звичайних 
цим малюнком, на якому | різдвяних побажаяь для Пре-
представлений потік Ст. Лю-1 зидента і його Дружини пра-
їс Крік на тлі гори Басрс Пік цівники Білого Дому додали 
Президент почап працювати цього.року ще й побажання 
ще перед свосю хворобою і і з приводу народнн його трег 
закінчив його в часі рекон-ІУьої опуігн.І 

: • - < - \ • • 

рик у східній частині Австрії, 
що їх Совсти „сконфіскува­
ли" були ніби як німецьку 
власність. Тепер же, на під­
ставі am тро • совстського по­
розуміння, схопленого, в т. зв. 
державному договорі про від­
новлення австрійської суве­
ренносте, Австрія зобов'яза­
лась ще впродовж шести 'ро­
ків вивозити до Совстів коло 
21',', ВСЬОГО СВОГО .!Л кордон­
ного експорту — титулом 
„відшкодування". Не гра­
біжницький, а легальний екс­
порт товарів, що йшов з Ав­
стрії до СССР в останніх де­
сяти роках, отже за заплату, 
— не перевищував пів від­
сотка. — Всі ці дані оприлюд­
нив пів-урядовий австрійсь­
кий Інститут для економіч­
ного обслідування. Таким чи­
ном ще шість років буде про­
довжуватись давня совстська 
експлюатація Австрії, в тією 
тільки різницею, що тепер це 
використовування Австрії „за-
легалізовано". 

Індія домагається з'ясування позицій ЗДА 
в справі Гої 

Ню Делі. — Індія пересла-, це воліли б індійці. Нота, пе- -
ла З'сдйяеяим Державам ок-' редана у Вашингтоні , амба-
рему ноту з просьбою з'ясу- j садором Індії Мехтою, не мас* 
вати докладно епос станови- характеру ноти протесту. З 
ще супроти проблеми Гої, ма-' державного секретаріату цо-
ленької португальської коло- j відомлено, що. відповідь буде 
нії на південно-західньому по-; готова в найближчих днях, 
бережжі Індії, до якої Індія. Державний секретар Доллес 
аголошус претенсію, як до І боронив: вислів „португальсь-
індійс”ької країни. В Індії бу- |ка провінція", поклякуючись 
ло збентеження та чзстонно на таке офіційне окреслення 
іі обурення з приводу сліль-1 в португальській конституції 
ного комунікату, що Г:ого під- й політичній дійсності, але 
писали португальський міні- водночас заявив був, що ЗДА 
стер закордонних справ д-р і не змінили СЕОГО давнього 
Павльо Кунга і _ державний j становища, за яким — обидві 

Зацікав/ієні країни, Індія і 
Португалія, повинні поладна-
ти справу Гої в безпосеред-

секретар Доллес- 2-го грудня 
ц. p.: у тому коміціям Гою 
названо „португал: 
вінціЄю", а не кольо' як ігіх переговорах. 

Ж 

В С В І Т І 
• Між 1,1."»0 студентами шко­

ли ,,Абінґтон*' у Фнладелфії с, 
12 пар близнюків і близнючок. 
Учителі мають часто клопіт, бо 
не Можуть ра:шіянанати деяких 
близнюків, які дуже одне до од­
ного подібні. 

• Нии'п.ріа і.і:щ”і П о ш т о в и й У -
ряд суспендував 8-ох своїх пра-
ЦІвннкіи, як нельояльних до у-
ряду. Якию впродовж місяця 
вони оправдаються перед уря­
довою комісією, то змож>ть вер-
нутигя до праці. 

• Пре « т.ииіиі:н американсь­
кої промпсловости звернулися 
до уряду з просьбою охоронити 
П від конкуренції шваицарсьішх 
продуцентів годинників. 

• Адчінісірацій <"* іц'мльного 
Забезпечення домагається, щоб 
голова Комуністичної Партії 
ЗДА Вільлм 3. Фостср знернун 
1.006 50 долара, що їх дістав, як 
старечу пеи<ію. Йому, як пра­
цівникові агентурно! установи, 
не прислуговує американська 
стареча пенсія. Адвокат Фосте-
ра lVppi Сахер злиовіи апеля­

цію до департаменту здоров'я, 
виховання і добродійності!. 

• Департаме:гг виутрішиїх 
справ повідомляс, що буде від­
бирати подаровані пустинні зем­
лі від тих осіб, які нічого не 
зробили для*їх :шгосподарсння. 
цього року врятувала життя 
принаймні 1,300 дітям, які, був­
ши нащсплсіїі. не захворіли иа 
поліо. 

• М*»Т*»орологи irr.i-j Д:І:УІОТІ., 
що 21 грудня R Ню Порху було 
холодніше, як иа узбережжі Ан­
тарктики. В Ню Иорку було то­
ді Г> <тупнів, а на Антарктиці — 
15. Температуру на Антарктиці 

, міряли американські летуни, які 
• туди виїхали л науковою екс­

педицією. 
в У Сан Мартіні (Аргентина) 

один чоловік важко побив свою 
жінку, і вона поскаржилася по-
ліції. На поліції чоловік заявив, 
що всьому винен -— еон. Йому 
ПрНСНИЛОСЯ. ЩО ПОГО : і:ш::і СМІ-
ялаоя до сусіда. Збудившись він 
почав бити її. щоб вона, навіть 
у сні, ас розмовляла з сусідом. 

, 

* : • • • 
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РІЗДВЯНИЙ ДУХ 
На два з половиною більйони людських істот, щд на-

селюють земний ґльоб, є кругло 800 мільйонів, отже приб­
лизно одна третя частина, християн, з чого найбільшу час­
тину, бо 458.6 мільйона, становлять католики, 150 мільйонів 
нараховують православні, а решта припадає на різні про­
тестантські християнські віровизнання. Значить, кожна тре­
тя людина на нашій землі вірить у Христа, його народжен­
ня, смерть і воскресення. Усі християни, крім тих, що на­
лежать до східніх обрядів, святкують Різдво Христове за 
т. зв. новим стилем, себто 25-го грудня. Святкус християн­
ський світ Різдво Христове вже майже дві тисячі років, ство­
ривши багато прекрасних обрядів і, зокрема, цей єдиний 
у своєму роді дух Різдва, що становить одну з найбільших 
духових цінностей, без якої наше життя і наш світ були б 
у мооальному відношенні ще убогіші, щж вони сьогодні с. 

Різдвяний дух, зв'язаний з церковними відправами, ро­
динними святкуваннями та обрядами й звичаями, охоплює 
дослівно ycLx і все. В яких обставинах мн не перебували б, 
хто б мн не були. — дух Різдва не омниас нікого і творить 
днвно-тасмну стихію, що своїм теплом, благородністю, добро­
тою і миротворністю порнвас кожну людину доброї волі. Бо 
й головним моттом Різдвяного духа с: Слава во вишніх 
Богу і на землі мир поміж людьми доброї волі. 

Величезні томи книг можна сьогодні зібрати із самих 
прикладів того, як у найрізноманітніших формах і обстави­
нах проявлявся Різдвяний дух між людьми. Під час війни 
на фронтах вояки припиняли стріли (це тільки звиродні­
лий большевизм саме з таких нагод наказував атаки), а 
під час миру прощали один одному провини навіть найбіль­
ші вороги. Безліч прикладів Різдвяного духа можна було б 
наводити з життя націй, груп та одиниць. Ми можемо бути 
поділені й розсварені, можемо ходити до різних церков і 
належати до різних партій, але ми с одні нашою вірою 
в Бога та Його сдннородного Сива, одні надією на Нього 
і молитвою до Нього. „Без уваги на те, до якої церкви ми 
ходимо та як ми молимось, мн с одні нашою, вірою і над: сю 
на Бога; нас лучить в одне наша віра, що всі ми с дітьми 
Бога; ми всі визнаємо релігію, суттю якої с віра, надія,і лю­
бов; ці засади і люди, що їх визнають, потрібні для побудо­
ви нового світу, що віддзеркалював би славу Господню" — 
твердив 'в одній із своїх промов президент Айзєнгавер, відо­
мий із своєї глибокої релігійності! в словах і ділах, і 

Чи не найбільш маркантно проявляється Різдвяний дух 
у цій нашій благословенній Америці. Сотні й тисячі ялинок 
у кожній місцевості, море світел, гомін колядок і пісень, 
удекоровані вікна крамниць, закриті двері шкіл і широко 
відкриті двері церков, маси людей на вулицях з оберемками 
загорнених святочно пакунків, перевантажені святочними 
посилками листоноші, — все це ті зовнішні вияви Різдвяного 
духа ,в якому може бути і багато комерційного, але яке 
рівночасно надзвичайне, святочне, різдвяне, що становить 
складову частину американського Різдвяного духа. 

Куди глибше проявляється Різдвяний дух у самих лю­
дях. Ви спостерігаєте це на безлічі всіляких дрібниць. Сусід 
якось приязніше вітає вас чи відповідає на ваш привіт; 
моторист, що в інших випадках корнстав би зі свого „права 
дороги" або й без права намагався б вас випередити, нагло 
дає вам дорогу та ще й ввічливо запрошує скористати 
з неї; навіть полісмен дивиться „прижмуреним_оком" на 
залишену безправно на вулиці автомашину. Ви скрізь і на 
кожному кроці бачите якийсь прояв того Різдвяного духа, 
спостерігаєте і відчуваєте ці дві його головні прикмети: мир 
і добру волю. 

Очевидно, що цей загальний Різдвяний дух охоплює і 
нас усіх, без уваги на те, за яким стилем святкуємо ми „на­
ше" Різдво. Правда .подвійне святкування Різдва становить 
у нас проблему і викликає навіть суперечки в деяких гро­
мадах. Є багато аргументів за і проти, але це не повинно 
порушувати того нашого Різдвяного духа, який ми мусимо 
плекати в наших серцях і наших душах не тільки на саме 
Різдво за новим чи старим стилем ,але й на кожний день 
у році. Тоді бо мн були б ліпші, були б ліпші всі люди і 
Суп би ліпший світ. 

,,Свобода" традиційно відзначає Різдво за старим сти­
лем. З цієї нагоди появляється вона в збільшеному об'ємі, 
святочно оформлена, з спеціальним святочним матеріалом. 
Тоді ми єднаємось нашим Різдвяним духом з усім україн­
ським народом на Рідній Землі, наскільки там ще той дух 
може проявлятись у большевнцькій неволі! Але тим не 
менше мн включаємось у Різдвяний дух нашої нової Батьків­
щини і всім нам і нашим американським співгромадянам з 
душі й серця бажаємо: MERRY CHRISTMAS! 

Ю т а СЕСІЯ ОБ'ЄДНАНИХ НАЦІЙ 
Ентузіастів Об'єднаних На­

цій є у широкому світі дале­
ко менше, як глибоких скеп­
тиків. Зберігається ця най­
більша міждержавна установа 
завдяки становищу великої 
більшосте держав, що став­
ляться до неї, як до інституції 
„на всякий випадок". Найпе-
реконливішнй аргумент у ко­
ристь. ОН, зголошуваннй ад­
вокатами цієї інститути!, вмі­
щається в запиті: чи не бу­
ло б у світі ще гірше, коли б 
не було Об'єднаних Націй? 
Тому то й до балансу остан­
ньої сесії ОН можна підходи­
ти залежно від принципової 
оцінки вартосте цієї установи. 
Не можна заперечити їй уся­
кої вартосте, не можна каза­
ти, що вона не робить ніяко­
го добра, але вічно тяжить на 
ній примус робити щораз нові 
гнилі компроміси з комуніс­
тичною Москвою, і ця сис­
тема заздалегідь паралізує 
всякі дійсно здорові 'задуми 
в <6ристь миру і свободи на-
• дів. Не маючи власної ар-
мї і не будучи одностайним 
через різношерстність кіль­
кадесятьох держав, поділених 
на здекларованих ворогів 
комунізму, здеклярованнх йо­
го сподвижників і хитких та 
нерішучих „нейтральних", які 
в закордонно - політичних 
справах здебільша підтриму­
ють комуністичну демагогію, 

Об'єднані Нації раз-у-раз 
виявляють слабість, нерішу­
чість і бюрократичну срор-
малістнку. І всі ті риси, доб­
рі й злі, мала н десята сесія 
Генеральної Асамблеї. 

Сам її президент у своєму 
заключному слові підкреслив 
найважніші полагоджені нею 
справи: прийняття до ОН, 
після п'яти років безуспіш­
них торгів .нових 16 членів 
та ухвалення постанови про 
створення міжнародної Комі­
сії для мирного використан­
ня атомової енергії. Перша із 
згаданих двох справ була 
вже тут широко обговорена: 
справедливість п р н й н я ття 
14-ох вільних' держав при­
тьмарено угодівством із боль-
шевицьким шантажем, яке 
ввело до ОН нрвнх чотирьох 
„миролюбних" - членів, на 
глум і образу чартерові^ ОН. 
Згадана ж Комісія для вико­
ристання атомової енергії мас 
зійтись щойно 23-го січня 
1956 р. у Вашингтоні, щоб 
виготовити статут цієї нової 
агенції і устійнити її відно­
шення до ОН. 

Зате дві справи, які, здава­
лося б, мали стати як най­
важливіші на цій сесії, не 
викликали взагалі більшого 
зацікавлення і відійшли, так 
би мовити, в сірий кут. Це — 
передбачена вже десять ро­
ків у принципі ревізія чар­
теру ОН та роззброєння, як 
перша передумова тривкого 
миру. Тому, що СССР і його 
сателіти категорично висту­
пили проти всякої, ревізії 
чартеру, знаючи, що вона в 
першу чергу вдарить по ос­
лавленому праві „вета" п'я­
тьох великодержав у Раді 
Безпеки, Генеральна Асамб­
лея спромоглася щонайвище 
рішити 43 голосами проти 6 
при 9 відсутніх, щоб у цій 
справі відбулася окрема кон­
ференція членів ОН, але не 
скорше, як у 1957 році. Ін­
шими словами, справу поліп­
шення чартеру ОН похороне­
но найменше на два роки, а 
фактично відложено „ад ка-
лендас грекас". Те саме у 
справі роззброєння: 56 голо­
сами проти 7 прийнято за-
гальникову резолюцію, що є 
тільки красномовним закли­
ком, з рекомендацією ступ­

невого роззброєння при вста­
новленні системи контролі та 
з признанням першенства 
проектові през. Айзенгавера 
щодо летунської контролі во­
єнного промислу і виміни вій­
ськових інформації!, з при-
гадкою і всіх існуючих ін­
ших проектів, що їх чотири 
великодержавн й Канада кат 
ють знову розглянути на від­
новлених нарадах Підкомісії 
ОН в справах роззброєння. З 
уваги на становище Совстів 
— вся ця резолюція, як і все 
роззброєння, — це блеф. 

Масу часу й енергії витра­
чено на суто формальні спра­
ви, як напр., вибір нових чле­
нів до Економічно . Соціаль­
ної Ради та' до Вірчої Ради 
і особливо до Ради Безпеки, 
при чому 12-го члена Ради 
Безпеки вдалося вибрати щой­
но в дві закриття самої сесії 
Генеральної і Асамблеї .Не по-
ладнано по суті ні одної з 
„дразливих" проблем. Через 
поставлення справи Альжиру 
на денний порядок, Франція 
ЗО вересня відкликала своїх 
делегатів з ОН. на знак про­
тесту проти „втручання ОН 
v внутрішні справи Франції". 
Для зацитькання Франції ви­
рішено не рухати цієї спра­
ви. В справі Марокка ОН 
прийняли резолюцпо, що уза-
леживла розв'язання тамош­
ніх відносин від безпосередніх 
мароккансько - французьких 
переговорів, що зрештою ста­
лося і без рекомендації ОН. 
В справі Кипру ОН пішли по 
лінії бажань Англії, відки­
нувши 28 голосами проти 22 
скаргу, чи пак просьбу Гре­
ції, зайнятися її спором з Ан­
глією, у зв'язку з,Кипром. В 
справі расистської політики 
уряду Південно - Африкансь­
кої Унії,— розв'язано існую­
чу Комісію ОН для розгляду 
тамошньої ситуації і прийня­
то 46 голосами проти 0 ре­
золюцію, яка рекомеядус Ін­
дії, Пакістанові -й Піаденно-
Афрнканській Унії безпосе­
редні переговори. Дроте,; і не 
зважаючи навіть на таку ду­
же примирливу поставу ОН, 
представник Південно-Афрн-
папської Унії, внйшовшн з се­
сії ОН 9 листопада, ц. рі,:на 
знак протесту проти самого 
заторкування цісї справи, до 
кінця сесії не вернувся. Мля­
ву й нереальну , резолюцію 
прийнято в справі „швидкої 
розв'язал" проблеми об'єд­
нання Кореї, яка тепер є да­
лі від свого об'єднання, ніж 
була колииебудь. В справі 
прийняття комуністичного Ки­
таю до ОН на місце націо­
нального Китаю, Генеральна 
Асамблея вправді і цим ра­
зом устоялась проти натиску 
Совстів, але виказала угодів-
ський настрій, погодившись 
42 голосами проти 12, при 
6 відсутніх, що ця справа 
прийде на розгляд наступної 
сесії, і подала таким чином 
московським і китайським ко­
муністам виразну надію ва 
успіх. Не розв'язано проблеми 
арабських утікачів з- Палес 
тини, тільки рішено давати 
їм далі допомогу, а відомо, 
як — при повному безсиллі 
ОН — погіршились відносини 
між жидівським і арабським 
світами. Одним із найсвітлі­
ших моментів минулої сесії 
ОН було затвердження фон­
ду 16,000,000 доларів для ви­
конання програми для втіка­
чів в Бвропі, але з потрібної 
на цей рік на цю програму 
суми 4,200,000 доларів — зло­
жено тільки половину. Підго-
това на найближчу сесію до­
кладної і в деталях розробле­
ної міжнародної конвенції в 
справі охорони прав людний 

НАСЛІДНИК БЕРН - СЄРОВ 
Генерал Сєров. наслідник 

зліквідованого улюбленця та 
земляка Сталіна, Берн, ста­
ранно криється від очей за­
галу. Аж під час подорожі 
Хрущова та Булганіна до 
Азії, коли Сєров був шефом 
охорони обох кремлівських 
сатрапів, зустрілися журна­
лісти та репортери західнього 
світу з Ссровим. Яке вражен­
ня справив новин шеф совст-
ської поліції на представни­
ків преси Заходу, подає ко­
респондент англійського тиж­
невика „Обсервер", Дій: 

..У вас дістав бв він за це 
буки", — сказав Сєров, див­
лячися на мене. Це був вер­
шок мого знайомства а Ссро­
вим. Він звернув ва мене ок­
рему увагу .коли я фотогра­
фував одного бірмівського 
вояка ва летовищі в Манда-
лян. Засоби охорони на цьо­
му летовищі були такі, як ні 
на якому іншому летовищі 
пі;: час азійської подорожі 
Хрущова та Булганіна. Мо­
же і йе без причини, бо в 
Бірмі є тисячі ребелянтів, які 
нападами та саботажами да­
ють про себе знати. Це — 
незадоволена меншина, яка 
складається з комуністів та 
троцькістів. Місяць тому на­
їхав один державний літак 
на летовищі на міну І екс-
льодував. Рік тому вкрали 
ребелявтн на згаданому ле­
товищі літак. Зрозуміло, що 
уряд Бірми ужив -усіх мож­
ливих заходів ,щоб забезпе­
чити гостей, і тому* вислав 
на летовище вояків з прилад­
дям для вишукування мін. 

.Фотографуючи ці приготу­
вання, — пише Дій, — я по­
просив одного вояка, щоб по­
казав мені прилад для вишу­
кування мів. Вчцей момент 
кинувся ва вояка один з під­
владних Ссрова і побоями 
прогнав його з площі. Цього 
самого дня зажадав Сєров, 
щоб старшин журналіст" ва­
шої групи закликав мене до 
порядку. Він не хотів повіри­
ти, що у нас ніякого ,,стар-
шого' немає. Наступного дня 
Сєров підійшов до мене і за­
явив з докором, що я зробив 
фотомонтаж з „брехливим об-
разом".' 

,.Прн цій розмові за пере­
кладача був один совєтськнЙ 
журналіст. Він був ще г біль­
ше сердитий, як Сєров, який 
стояв переді мною, міряючи 
мене своїм пронизливим зо­
ром. Ного широку голову 
вкриває волосся піскового ко-

— це теж фразеологія без 
практичного значення, бо ж 
яку вартість матимуть підпи­
си під такою конвенцією 9-х 
уже тепер членів комуністнч-
вого бльоку, що ке признає 
ніяких людських прав?! 

Оце найголовніші справи 
минулої 10-ої сесії ОН. Про 
кілька інших (Адміністрацій-
ного Трибуналу, країн без 
власного правлівня, Лібії, 
країни Того, воєнних цвинта­
рів і т. п.) не згадуємо, бо 
постанови в тих справах та­
кож або без реальної вартос­
те, або суто формального 
значення ,або — нам дуже 
далекі. Для продовжування 
такої „ПЛІДНОЇ" ДІЯЛЬНОСТІ! в 
1956 році прийнято 56 голо­
сами проти 7 бюджет у" висо­
ті 48,566.350 долярів. Тут зно­
ву відкрите поле для диску­
сії: чи варто витрачати річ­
но по 50 мільйонів долярів 
для зберігання „інструменту 
миру", який викликає такі 
глибокі сумніви й застережен­
ня своїм підходом до пробле­
ми миру і дійсної волі наро­
дів. 

льору. Кирпатий ніс, вистаючі 
вилиці, які постійно рухають­
ся. Він був у /СІроблакнтному 
одязі, тому самому, в якому 
я його бачив ,коли він свис­
том прикликав своїх підвлад­
них або місцевій поліції ро­
бив гострі зауваги з.приводу 
недостатньої безпеки. Його 
російська мова, якою вій го­
ворив, була простацька, а 
голос шорсткий і вриваний. 
Лакейську уклонність свого 
оточення приймав вій як са­
мозрозумілу. Кожний вияв­
ляв перед ним пошану, а 
радше страх, за виїмком Хру­
щова та Булганіна, з якими 
він говорив дуже „любезио" 
та свобідно. 

„Совєтським послом у Ран­
гуні командував Сєров як 
рекрутом. Я бачив, як цей 
посол підбіг до Ссрова яв по­
мах його пальця. Сєров хо­
тів знати прізвища деяких 
бірманських достойників. Ко­
ли совстський посол подав 
йому д і прізвища, Сєров, не 
сказавши ні слова, відвернув­
ся до нього спиною. Прн ІН­
ШІЇ! нагоді назвав Сєров сво­
го помічника, поліцііїного 
офіцера Сахарова, ослом, що 
цей Офіцер, сполотнівши, 
прийняв мовчки до відома. 
Також з 'заступником шефа 
безпеки Індії, Тандоо, пово­
дився Сєров грубо та непри­
вітно. „Ваші зарядження бу­
ли злі, — сказав Сєров до 
Тандоо в Мадрасі, — ніхто 
не обсервував дахів та вікон. 
Вважайте, щоб у Калькутті 
було ліпше". 

,.А проте, в Калькутті бу­
ло ще гірше. Натовп прорвав 
поліційннй кордон, обскочив 
авто, яким їхали Хрущов 
та Булґакін. і спинив його. 
Щойно поліційне авто, яке 
прислав Сєров ,повезло далі 
кремлівських „гостей". Цьо­
го дня ввглядав Сєров так, 
ніби вирвався з дому боже­
вільних. Верещав, вимахував 
руками та палав ненавистю. 

„Нав'язати знайомство з 
Сєровим — це не, жарт. Коли 
віц зі мною говорив, то | я 
звав, що в нейтральній Бір­
мі він.мені нічого вдіяти не 
може. Але 'його голос, спо­
сіб, -яким він давав мені на­
кази, поведінка його підвлад­
них, які мене фотографували 
та кожне моє слово стеногра­
фували — все ц£' на було 
надто приємне. -З розмов, Що 
Й провадив Сєров з індійця­
ми та бірманцями, я переко­
нався, що про західній світ 
він малощо знає". 

На цьому закінчує згада­
ний журналіст опне своїх 
вражень, які він виніс із зна­
йомства з Ссровим,' наслідни-
ком Берії. 

Як подає „Ню Иорк Тайме" 
з 20-го грудня, Сєров, по за­
кінченні подорожі ,.ві • зкнх 
гостей" по Індії й Бірмі, • по­
пав у них в велику ласку. У 
столиці Афганістану, Кабулі, 
він — за добре зорганізова­
ну оборону сталінських на­
слідки кіп --• з шостого місця, 
на якому стояв досі серед 
московських гостей, постав­
лений був уже иа третє. 

Очевидно, шеф МГБ ті­
шиться у Хрущова симпаті­
єю. 

Н. 

"Let's Read About Russia" 
Мабуть ніхто з українців 

не цікавився б цього роду 
книжками, якби ці книжки 
не цікавилися Україною та 
українцями. Згадана в наго­
ловку цісї статті книжка ви­
позичається в американських 
публічних бібліотеках для уч­
нів публічних шкіл. 

Видана вона в 1950 році 
by The Fideler Company in 
USA і складається з двох час­
тин. Автор першої частини — 
д-р Шаловалов, народжений 
1880 р. в Росії, прибув^до ЗДА 
в 1911 p., а в 1935 р. відвідав 
Совстський Союз і протягом 
шести місяців подорожував 
по ньому. Д-р Шаловалов 
працював ЗО років у ЗДА, як 
експерт в аграрній .ділянці. 
Автор другої частини — Вор-
рен Волш, професор російсь­
кої історії прн Снракюзькому 
університеті. Його перу нале-

публік" нараз — України і 
Білоруси. Дозволю собі на­
вести більшу частину з того, 
що сказано про українську 
„республіку": „Україна і Бі­
лорусь втішаються відзначен­
ням, будучи 4 ' « С о в с т с ь к и м 

Союзом повними і незалеж­
ними членами" 'організації 
Об'єднаних Націй; Українці 
і білоруенни так, як їхні 
кревняки поляки і росіяни, с 
відмінними групами слов'ян­
ської родвви народів. Укра­
їна майже така велика як^ 
Тексас і лежить тга півдні єв­
ропейської частини Совстсь-
кого Союзу. Слово Україна 
означай „пограниччя". Ще 
перед тим, як Україна була 
під' царями, багато пересліду-
нях людей і кріпаків з Поль­
щі, Росії та Білоруси втікали 
до тої пограни'чнрї держави, 
шукали безпеки' І чсвободи. 
Вони називали себе козаками. 

жить кілька книжок про Ро , , , _ _^ _, гп: „іВоші воювали завзято проти 
СІЮ І СОВСТСЬКИЛ СОЮЗ. ВШ Є _ Г ? _ :_ ._~ „ , . . ™ ^ Л « т 
співредактором An American 
Quarterly Devoted to Russia 
Past and Present. 

На кожній із 110 сторінок 
першої частини вміщені ве-

займанців ,але не венлі були 
вдержати свою незалежність. 
Спершу вони були переможені 
і правлені польською і литов­
ською шляхтою (про балтій­
ські народи сказано дцо про-

%?1 тягом 700 років' були тільки 
дав Совстського Союзу. На ^ Н Ч Ч К ) . ^ n i x завойовни-
перших кількох сторінках | Д царєьквм урядом, 
описується географічне по-. {Царі забороняли їм їхню мо-

! ву і культуру. Та любов до 
j пісні, танку і веселих барв 
збереглася в цьому свободо-

ложеввя Росії, очевидно в 
границях, де вона нині панує 
(республіки не входять в ра­
хубу): Вже самий географіч-І 3 "^"**^ ° ^ ^ ' п Г и ~ а ™ 
ний опис починається в тсп-!любноиУ HaP°M ” *Ш 
леиькому дусі, 
представляється в якнанкра 
щому. світлі та змальована 
в суперлативах. Росія мас 

к о р о т о н ь к н н г е о г р а а ^ А і 
„я. | господарськнн опис України 

з кількома світлинами: жен-

найбільшу територію, най­
більші природні багатства і 
посідає все потрібне в модер­
ному життю, а під оглядом 
індустріального розвитку по­
ступається хіба тільки перед 
Америкою. Вона мас найдов­
шу в світі залізничну лінію. 
В цьому місці автор, знаючи 
про те, що залізниці даної 
держави вимірюється не дов­
жиною якоїсь там поодинокої 
лінії, а довжиною всіх ліній 
у пропорції до території, по­
правляється і каже: „Правда, 
в 1936 році Росія посідала 
менше як четвертину заліз­
ниць ЗДА ,алс найдовшу за-
лізничу лінію посідає таки 
Росія". 

У відділі '„'Росія царів" 
вміщена знімка. Що предстап-
лле нужденне життя за1 цара-

НЕМ ОВ ТІ ГОЛУБИ.. . 
Немов ті голуби, що завжди 

[в парі. 
По вулиці стареньких двоє йде. 
І хоч ідуть вони ва тротуарі. 
Хоч знають: ям иемас тут ніде. 
Та все одно—взялися попідруки 
Дідусь з бабусею — тах звяклв 

[ва віку. 
А їм услід вдивляються онуки 
І, певне, заздрять на любов таку! 

МАРШ ПОЗНАНСЬКА 

Ярослав. Надох 

ЗЕМЛЕЮ УКРАЇНСЬКОЮ 

(•1) 

Як найкращу автобіогра­
фічну повість читаються спо­
гади д-ра Юліяна Налисника 
и. н. Дешо з моєї адвокатської 
практики в Дуклі на Лемків-
щинн. Під надміру скромним 
наголовком скривастьея ши­
роке полотно національних 
відносин иа цій найдальше 
на захід вису нені й частині 
нашої землі, на якій перехре­
щувалися і змагалися в без­
оглядній боротьбі три сили 
за прапор краю і душу наро­
ду: польська, москвофільська 
і, найбільш беззахисна та най­
більш динамічна, українська. 
Розповідь колишнього укра­
їнського січового стрільця і 
дипломата української держа­
ви, який взявся класти осно­
ви для перемоги української 
стихії на цім занедбанім грун­
ті, його пересправи з польсь­

кою поліцією, військом і су­
дом, і ного характеристика 
твердого лемка та тих, що 
бралися його зламати, це 
цінний документ доби, а в 
одночас вартісний літератур­
ний твір. Було б великою 
шкодою для загалу, коли б 
автор тих спогадів не взявся 
до списання споминів, які 
охопили б більший простір 
часу і переживань. Адже ж 
так мало в нашій літературі 
споминів, до того ще споминів 
справді літературних. 

Спогадом львівського судді, 
захованого під буквами д-ра 
В. М п. н. „Наївні політики 
- а правникц,", в якім автор 
прижмуреним оком дивиться 
з перспективи півтора десятка 
років на спроби наших пра-
вників продовжувати свою 
правничу службу під совстсь-

кою і німецькою окупаціями, 
закінчусться багатий відділ 
мемуаристики нашого збірни­
ка. 

Теорію права заступає у 
збірнику єдина студія д-ра 
Ю. Старосольського п.н. 
„Догма про володіння права". 
Автор, відомий громадянству 
професор карного права УВУ 
не перервав студій права і в 
цій країні і публікує свої пра­
ці в тутешніх правввчнх жур­
налах. Ця чергова студія, хоч 
і торкається типово англо-
саського принципу права, т. 
зв. рул оф ло, має велике 
значення і то значення дуже 
актуальне і для нашого пра­
вопорядку, і що більше, право­
свідомості!. Англо-саська док­
трина про володіння права 
спирається не на законі, а 
навіть не на праві, встанов­
ленім судовими вироками, але 
на правосвідомості! населен­
ня, що знаходить кожночасно 
свій вислів у публичній опі-
нії. На протязі століть ця 
традиційна право - свідомість 
знайшла своє закріплення у 
типовім для антло-сасів зви­
чаєвім праві (каммон ло) , 

яке відзначається традицій­
ністю, великою гнучкістю, я-
ка дозволюс його присто­
сувати до змінених обставин, 
та своїм раціоналістичним 
характером. Цю філософію 
права протиставляє автор ти­
повому для європейських на­
родів розумінню права, як за­
кону, а не світогляду, що ро­
дить і порядкує законом. Ок­
рему увагу приділяє автор 
совєтському, чи радше тради­
ційному російському правово­
му світоглядові, під пресісю 
якого проходить життя нашо­
го народу, що не може не 
залишити негативних слідів 
на його правовідчуванні. Ав­
тор з довір'ям дивиться у бу-
дучність і вірить, що на долю 
наших правників приладе 
почесне й відповідальне зав­
дання відбудови правного ла­
ду і правної свідомостн нашо­
го народу, та що в основу 
відродженої держави буде по­
кладена ідея володіння права, 
як світогляд всієї суспільнос-
ти. Чи зглвблюванвя західвіх 
зразків державного будівниц­
тва, передусім західвьої пра­
восвідомосте — це не високе 

завдання для наших правни­
ків, що розсіяні по всьому 
широкому світі, мають змогу 
прн самих джерелах студію­
вати те, що так дуже в нас 
на потребу. НІ, таки. не му­
сить український - правник 
йти „у відставку" навіть то­
ді, коли еміграційні умовний 
не дають йому змоги продов­
жувати правничу професію. > 

„Історія Товариства Укра­
їнських Правників у Ню 
Иорку", написана його голо­
вою, д-ром Б. Дзеровичем та 
трагічна листа наших втрат, 
складена д-ром І. Лозянсь-
кнм, виповнюють хроніку су­
часного життя і долі наших 
правників. Хоч далеко непов­
на (напр., не включено в неї 
видатного правника, суддю і 
громадського діяча бл .п. д-ра 
Гриця Лучаківського, голову 
Об'єднання українських прав­
ників в 1940-41 pp., який по­
мер 21 червня 1951 року в 
Австралії) ця листа виявляє 
трагічну правду: більш як 
половина відомих вам випад­
ків смертн наших правників 
в pp. 1939-1955 припадає ва 
рахунок большеввцького те­

рору. А в листі занотовано 
240 випадків! 

Відділ рецензій охоплює 
тільки одну позицію: рецен 
зію на „Відділ. Права в Ен­
циклопедії Українознавства" 
пера доцента УВУ д-ра Ю. 
Фединського. Його оцінка від­
ділу „Совстське право" є по­
зитивна, незалежно від де­
яких браків, які автор, сам 
знавець предмету, загально 
відмічує. Мабуть буде корис­
ним відзначати переконливе 
обгрунтування автором ре­
цензії погляду, що діюче на 
Україні під сучасну пору пра­
во, хоч і не є в загальному 
словом волі українського на­
селення, то все ж повинно 
знайтися в українській ен­
циклопедії. Хоч не завжди 
українське, своїм духом воно 
таки є правом України, дар-
мащо її накиненим їй. Це 
ствердження дуже на часі, 
бо ж навіть у тій же Енцик­
лопедії Українознавства зна­
ходяться твердження про те, 
що не існує ніяке українське 
позитивне право. Брак сту­
дій вад ти мправом це те. 

ту, дві знімки з'боїв за „ево- Му І поступ в ділянці Підуст^ ' ' 
боду" в 1917 р„ портрети 
Катерини П та Миколи II. А 
далі йдуть знімки із „щасли­
вого" життя в большевнцькій 
Росії та з її осягів в ділян­
ках індустрії й господарства. 
Показується а м є риканській 
молоді „потьомкінські села": 
підібрані знімки вайкраигих 
краєвидів, міст, будівель, 
шкіл .каналів, фабрик, ста­
діонів і т. п. 

Для замилювання очей не-
ознайомлсного, з дійсним ста­
ном читача, віддасться клап­
тик місця в книжці і понево­
леним Москвою народам. А 
для окреслення тих народів 
вживається слова „республі­
ки". На кількох мапах пода­
но території тих республік, 
в тексті навіть признається 
тим народам відмінність від 
росіян, а деяким з них високу 
цивілізованість. Але в кінці 
ті всі „республіки" зникають 
і залишається єдина матуш 
ка-Росія. \ 

Про балтійські народи ска 
зано, що, не охоронювані з 
усіх сторін, вони були здо­
биччю західвіх завойовників, 
і що кожна балтійська дити­
на знає про тих немилосерд­
них займанців, які на протя­
зі 700 років палили села, 
вбивали людей і робили не­
вільниками свободолюбні бал 
тійські народи. Далі згаду­
ється про високу цивілізова­
ність тих народів — і все. Ні 
словом не згадусться про най­
страшніше фізичне нищення 
тих народів Москвою. Ниніш­
ню страшну недолю тих на­
родів так делікатно оминено, 
що не тільки дитина, але й 
дорослий американець, пере­
читавши ту книжку подумає, 
що ці колись нещасливі на­
роди аж тепер осягнули во­
лю в союзі з Москвою. 

ПІСЛЯ коротенької характе­
ристики „республіки" Молда­
вії навіть у такого читача, 
який ще мав якісь сумніви 
щодо правднвостн написано­
го, всі ті сумніви зникають, 
а родиться віра в гуманність 
Москви. 

Після Молдавії автор пере­
ходить до опису двох „рес-

що можна поставити в закид 
нашим правннкам на еміг­
рації. А Ірак статгей про ді-
юче на Україні право, цс чц 
не єдина від'ємна сторона об­
говорюваного видання. 

(Кінець) 

ці - дівчата з колоссям пше­
ниці, група „модерних" коза­
ків на конях, сталеварка і 
навіть два гуцульські чабани 
біля отари овець. 

Перечитавши такі відомості 
про Україну ,молодвй читач 
матиме про не}, таке саме п о" 
няття, як і про балтійські на­
роди, а саме, що по тяжких 
муках діждалась вона, бідна, 
волі під червового Москвою. 

Український читач заува­
жить відразу, що книжка 
написана в дусі ' брехливої 
большевяцької пропаганди; * йт! 

В другій частині цієї кинж^ 
кн жадних світлин немає -На 
22 сторінках проф. Волш з'я- \ • 
совус читачеві структуру д е р - , • 
жавної форми,-. Совстського . 
Союзу та. його, екЬ|воміку^. 
Т \ т . щ е рад л^дкреслюстіся 
заслуги комуністачного режиу 

рїї та' економіки. -Під кінець 
автор ніби критикує, що в Со­
вєтському Союзі нема свобо-. 
ди, що його -поступ забрав 
численні жертви, що колекти­
візація спричинила голод ,і 
щб під оглядом", господареьг' 
ким СрвстськиЗ Союз' зали­
шився* позаду Америки.' АлеГ 
поминаючи цю критику, 
книжка робить Москві та її 
імперіялізмові • .більшу при­
слугу, як шкоду.і * 

Чи мн, українська спільно­
та в Америці, сміємо бути 
байдужими до • видань, які 
втеплюють в американську 
дітвору неправдивий погляд 
на Москву та поневолені нею 
народи ? Обов'язок супроти 
нашої поневоленої Батьків­
щини наказує вам протидія­
ти. Поневолений український 
народ не мас можливості! до 
такої протидії. Тяжким гріхом 
було б цю можливість не ви­
користати. Кожен з украївців, 
кому попаде дб рук подібна 
книжка, повинен написати 
листа до завідувача бібліоте­
ки, вказуючи на її шкідли­
вість і домагаючись її вилу­
чення. В цій країні за це не 
покарають. А, друге, що МО­
ЖІТЬ зробити тільки українсь­
кі „аграрці експерти" прн до­
помозі нашого громадянства 
— це видати 'книжку „Let'e 
read about Ukraine" і подба­
ти про те, щоб була вона в 
кожній публічній бібліотеці, 
де тільки живуть українці. Ця 
книжка мусить бути видана 
на доброму папері з мапамн 
й світлинами,. <гв ,полотнявій 
оправі, з естетичним вигля­
дом. Якщо росіяни вміють 
зробити брехню такою ціка­
вою, то чому ж ми не мог­
ли б зробити "цікавою нашої 
правди? 

Недавно у ” „Свободі" в 
статті п. н. „Наші молоді дип­
ломати" була згадка про те, 
що школярка . українського 
походження виголосила в 
своїй класі реферат про Ук­
раїну, а за якийсь час вчи­
телька сама просила ту шко­
лярку, щоб вона реферат по­
вторила. Це дуже втішне, але 
як бн то було добре, коли б 
ми тпх наших юних диплома­
тів озброїли ще в порядну 
кннжкх.! Тоді такими дипло­
матами \ггали б> навіть ті ук­
раїнські діти, які не всилі 
виголосити * реферату, але 
люблять далеку Україну так, 
як їхні батьки. ' 

Б. крупський 
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ШЛЯХ ВЕЛЕТНЯ 
„Шлях велетня", Ілюстрована біографічна розповідь про Тараса 
Шевченка — переказала Наталя Лівицька-Холодна, видавництво 

Мкхаала Бореожого, сторін 148. Рік 1955. 

Наталя Лівнцьха - Холодна 
добре зробила, що •написала, 
Михайло Борецький,-що видав 
біографічну розповідь про Тара­
са Шевченка, яка..саме внйш-
шла друком п. н. „Шлях Велет­
ня" в мистецькому оформленні 
(заставка; кінцівка, обкладинка 
1 суперобкладинка) Петра Хо­
лодного. 

Згадане видання, це успіш 
ний андндот на подібну, видану 
за залізною заслоною книжку 

. О. Івавенко, яка життєпис Тара­
са Шевченка використовує для 
поширювання б о я ь ш е в н ц ь к о ї 
ідеологи серед молоді Поява 
КНИЖКИ Холодної .тим більше 
потрібна Й на часі; що згадане 
совстське видання розповсю­
джується шляхом кннгарського 
продажу й на терені Америки. 

, Тому праця Холодної разом із 
життєписом Тараса' Шевченка 
Павла Зайцева та вкиданням 
творів поета за редакцією Лео-
внда Вілецького знаменито па­
ралізують шкідливі впливи со-
встськнх фальшувань Т. Шев­
ченка — його життя й творчо­
сте./ 

„Шлях велетня", стоїть близь­
ко до дуже поширеного в чужих 
літературах, а занедбаного в 
нас жанру біографічного рома­
ну. У цьому жанрі життя й ді­
яльність великої людини опра­
цьовані не методою і стилем 
наукової праці, а > белетристич­
ною манерою. Одначе белетрис­
тичний спосіб подачі біографіч­
ного матеріалу в нічому не зне­
цінює і не заперечує фактич­
ної та, джерельної вартосте цьо­
го матеріалу. V .' 

Цим шляхом пішла й Лівиць­
ка-Холодна, стосуючи в своєму 
творі' розповідно .. романічний 
стиль з перевагою розповіді. То­
му ми згадали раніше, що твір 
Холодної стоїть близько біогра­
фічного роману, але ним не в в 
повному розумінні; що й зазна­
чила авторка в піднаголовку. 
31 посування цього подвійного 
розповідно - белетристичного 
стилю виходить деяка нерів­
ність твору і йогочетруктури. 
Одначе це був для авторки ко­
нечний вихід, бо стогування ви­
ключно повістевої,техніки вима­
гає ширшого полотна, а розмір 
кннжкн ft видавничі можливості 
на це не дозволяли.' 

Розповідь Холодної жива, тем-
перемантна, інтересна й тому 
твір читається „одним духом". 
Це -й запорука Його' успгху, ,бо 
сьогоднішня наша'читацька пу­
бліка- шуі:ас Творів' не ' тільки 
вартісних, глибоких ідейно й 
змістово,,-але й одночасно при­
ємно.та-легко написаних. Ці дві 
прикмети • й вимоги • сьогодніш­
нього читача п о г.-д ну г. саме 
кніша:а Холодної. Кожний про-* 
читаний розділ і,ДІІялху велет* 
нл". побуджу є • інтерес читача до. 
наступногои_І-.;ДЯ деспелаблопа 
зацікавленість триває 8Ід..П0г. і 
чатку книжки до останнього її 

подачі 

прошарків і різного ступня осві­
ти. Це твір для масового читача, 
але не брукового, а вартісного, 
позитивного, виховного значен­
ня, твір джерельний З ДІЛЯНКИ 
літературознавства й одночасно 
з великим літературво-мистець-
ками вальорамн. 

Авторка не входить у літера­
турно - критичну, чи історично-
літературну аналізу окремих 
творів, чи всієї творчосте поета. 
Вся П увага зосереджується на 
Шевченкові — людині, Шевчен­
кові — поетові, чи маляреві, на 
його людських переживаннях 1 
почуттях. Життєві факти В вну­
трішні переживання поета ав­
торка розцінює як праґенезу то­
го чи іншого твору Шевченка — 
поета, чи Шевченка — маляра. 
Але, згадавши про твір, як ви-
слід людських переживань його 
творця, авторка на цьому ври­
ває. Сам твір з Історнчно-літера-
турного чи літературно-критич­
ного боку вже іі ие цікавить. 

Коли тут 1 там авторка цитує 
якийсь твір поета, подає хід йо­
го думок, чи навіть ближче його 
розглядає, то тільки на те, щоб 
послужите цим матеріалом до 
рельефнішого зображення своєї 
основної мети — показати Шев­
ченка — людину. 

Зосередивши свою увагу на 
Шевченкові — людині. Холодна 
не силкується зовсім вишукува­
ти якісь надзвичайні події в 
житті генія. Ні. Вона зображує 
повседяевні переживання Шев­
ченка, переживання, які має не-
тільки геній, але й кожна пере­
січна людина.» Це не тільки 
зближає читача до Шевченка, 
не тільки^ робить поета живим, 
близьким, рідним, доторкаль-
иим, але й показує, що й у цих 
повседневннх переживаннях, які 
для сірої людини не мають 
значення, проявляється велич 
Шевченка. Це доказує, що не 

події роблять людину великою, 
а навпаки. Життєвий шлях 
Шевченка був такий самий, 
яким може бути життєвий шлях 
кожного Із нас, але наші шляхи 
залишаються дрібними, а Шев­
ченка, завдяки власне його не­
буденній індивідуальності став 
шляхом велетня, став шляхом, 
по якому крокує й крокуватиме 
ціла наша нація. Велика люди­
на вливає свою велич у дрібну 
подію й робить П великою си­
лою свого духа. Дрібна подія, 
що проходить мимо уваги сірої 
людини, перепущена через при­
зму духа генія, дає речі вічної 
вартосте. І на ці моменти в 
житті Шевченка звертає увагу 
Холодна. 

До кращого зрозуміння зоб­
раження авторкою переживань 
Шевченка прнчинюються вміло 
й старанно дібрані автопортре­
ти, світлини та малярські твори 
поета та рисунки й фота. місць, 
я яких, поет перебував,; І. людей, 
з'якими зустрічався'" ” 
' Книжка видана дуже дбайли­

во на гарному папері та в твер-

від неї місто, менше село, 
нашому Поліссі та в північній 
Волині жадного випадку цієї 
хвороби на селах не зафіксова­
но. Тоді я пояснював цс відсут­
ністю там лікарської опіки. 
Одержавши посаду лікаря в 
Яготнні, я зустрівся з дідом 
Прохором Горошком, який ліку­
вав рани порошком з сухих, тер­
тих грибів. Наслідки лікування 
були чудові — раин гоїлися 
швидше, краще, без нагноєнь, 
не залишаючи по собі ніякого 
сліду. Це навело мене на думку 
спробувати лікувати грибами Й 
пістряк, бо імунітет до пістря-
ковнх захворювань був саме 
там, де гриби є головною їжею 
населення. Щоб п е р е в і р и т и 
свою думку, я звернувся ДО всіх 
лікарів на північ від Антонин на 
Волині з проханням дати цифри 
пістрякових захворювань за 
останні десять років. Лише а 
Чорнобиль повідомлено, що бу­
ло шість випадків,'''з' решти 
ггунктів "НЬвідомлялн” про від­
сутність пістрякових захворю­
вань. Тоді я почав вивчати 
структуру і властивості здоро­
вої і ХВОрОЇ КЛІТИНИ, 1 За ДОПО­
МОГОЮ математичної катодри 
встановив, що напруга здорової 
клітини втроє .слабша від на-

« W « « w « « « « » * * « « w * « ' r e « « « W « W * « « « « W « ' W P e « ^ B п р у г и хворої клітини, що дає їй 
£ шогу паразитувати на здоровій 

ОБ'ЄДНАННЯ ДЕМОКРАТИЧНОЇ УКРАЇНСЬКОЇ 
т, МОЛОДІ, — ФІЛІЯ НЮ НОРК 
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речення. Ця легкість 
фактично -джерельного матерія- дій полотняній оправі 
лу робить, твір Холодної доступ-1 • 
ним читачам кожного віку, усіх Володимир Варагура, 

— 

Ми:.ода Очерет 

СІЛЬСЬКИЙ ЛІКАР 
(Закінчення) 

Пів року про Вороного не Онкологічному Інституті. Ефект 
було жадних чуток, а потім по-1 був разючий — пістрякова пух-
чали говорити, що йому в Мос- лина зникала, і людина роби­

лась цілком здоровою. Особли­
во добрий ефект давав екстракт 
гриба, що мас назву: „Болстус 
Едуліс". В той спосіб проблема 
лікування пістряка була оста­
точно . розв'язана. -Лишалось 
вдосконалити П технічно, але 
тут трапилася подія, що всю ва­
шу роботу звела нанівець. В 
кінці березня я знову одержав 
пакет, адресований персонально 
мені Г о л о в н и м Управлінням 
ГПУ. В ньому мене повідомля­
ли, що „геніальний вождь СВІТО­
ВОГО пролетаріату товариш Ста­
лін", приймаючи до уваги вели­
ку шкоду ,,рабочня і крестья-
иам" від' пістряка, погодився 
на видання окремої кннжкн, в 
якій від його імені,будуть опуб­
ліковані наслідки наших робіт. 
„Ви, товариш Вороной, должнн 
гордиться, что ваша робота бу-
дст опублікована от імені наше-
го дорогого 1 геиіяльного вож­
дя товариші Сталіна" . . . 

На цьому лист лікаря Вороно­
го уривався. Далі його рукою 
зроблена приписка олівцем: 
„Два зшитки з результатами 
нашої двадцятирічної роботи я 
передав Вуткевнчеві. Він зможе 
їх доповнити способом добуван­
ня потрібного для ефекТовного 
лікування екстракту. Крім ньо­
го, цього ніхто не зможе зроби­
ти. Вороний". 

.о— 

65)000 українців 
у Торонті 

„Новий Ш л я х " подас за га­
зетою „Телеграм" з . 23 . 11. 
вістку, що в Торонті тепер жи­
ве 65,000 українців. Дані по­
дав співробітник цієї газети 

кві віддали а- повне розпоря­
дження Онкологічний , інститут 
з усіма лабораторіями. До Ін­
ституту впускали за окремими 
перепустками ГПУ. Зустріча­
тись з Вороним і його працівни­
ками можна було лише в при­
сутності співробітника ГПУ, при 
чому попереджали, що жадних 
розмов про працю в лябораторії 
вести не можна. Самому Вороно­
му був переданий пляи роботи, 
в якому точно були визначені 
терміни, до яких вів мусів ви­
готувати той чи інший звіт про 
поступ в роботі. При цьому йо­
го попереджено, що „зірвання 
термінів вважатиметься за сабо­
таж". | ” 

Далі знову припинились всякі 
вістки про лікаря Вороного, а в 
середині травня 1936 року дій­
шла чутка, що його знайшли 
мертвим ранком 1-го травня за 
столом в кабінеті. Того ж дня 
знайшли мертвим І його поміч­
ника Вуткевича, також за сто­
лом в лябораторії, а на столі бу­
ла начебто записка: „Коли на 
світі є Правда, то наш кат му­
сить вмерти від раку!" На дру­
гий день по смерті Вороного 
всіх його співробітників вивезе­
но у „невідомому напрямку".' 

Майже через півтора року 
після нього до наших рук по­
трапив лист, писаний Вороним 
в середині квітня, себто за пів 
місяця до смерте. „Хочу ВИЯС­
НИТИ причину, що вимагає від 
мене смерте, а разом з тим за­
лишити наслідки моєї двадця­
тирічної праці, — писав в своє­
му листі Вороний. — Ще на сту­
дентській лаві я звернув увагу, 
що пістряк — типова терапе-
тична хвороба, лікується ви­
ключно хірургічними засобами. 
Ще тоді я особливо уважно 
вивчав все про цю хворобу і 

переживання, життєві факти й помітив, що найбільше терпить 

ЗУСТРІЧ НОВОГО 1956 РОКУ 
що відбудеться 

В СУБОТУ, 31-™ ГРУДНЯ 1955 Р. 
в з а л І 
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клітині. Досліджуючи клітину 
звичайного гриба, я встановив, 
що п внутрішня напруга майже 
в сім разів більша за напругу 
хворої клітини. Виходило, що 
коли б ця клітина могла парази­
тувати на хворій клітині, то на 
здоровій вона б гинула від 
браку поживи. Протягом восьми 
років ми дослідили 76 різних 
видів грибів, і лише екстракти 
з 8 видів давали ефект при лі­
куванні нашкірного пістряка. 
Вводити екстракт в хворий ор­
ганізм ми змогли лише при на 

З Відчитової Залі 
„Сучасні україксько-російсьні взаємини" 

На таку тему виголосив до­
повідь дня 26 листопада 1955 р. 
проф. П. Голубенко в" Нюйорк-
ському відділі Об'єднання При­
хильників Визвольної Боротьби 
України. 

Доповідач відзначив, що по­
ява в СССР нових книг з історії 
української літератури є поміт­
ною подією політичного значен­
ня. Всі попередні книги з істо­
рії української літератури, тоб­
то Грушевського, Єфремова, 
Возияка, Зерова, Дорошкевича, 
Коряка та інші, були вилучені з 
бібліотек і знищені. Останній 
„Нарис історії української літе­
ратури", який вийшов в Уфі 
1945 р. ' 
на знищення спеціальною по­
становою ЦК КІІіГ.іУ від 24 
серпня 1946 р. Знищення цієї 
книги аргументовано тим, що 
„автори „Нарису" — Пліссць-
кий М. Н., Ткаченко М., Маслов 
С І . . Кирилюк Є. II., Шаховсь-
кий С. М. перекрутили марк-
систсько-леиіяськс розуміння іс­
торії української літератури і 
подали П в буржуазно-націона-
лістнчному дусі". 

Все це є свідченням, що Істо­
рія української літератури є 
тією ділянкою ідеологічного і 
культурного фронту, на якій 
відбувалися 1 досі відбуваються 
найгостріші українсько-російсь­
кі сутички. З цього погляду 
драматична Історія книг з істо­
рії української літератури є по­
казником дійсних українсько-
російських взаємин 1, зокрема 
політики большешщькоі Москви 
у відношенні до України й ук­
раїнської культури. 

Новий „Нарис Історії україн­
ської радянської літератури" ви­
даний в 1954 р. відзначається 
від попередніх книг більше як 
до того часу, безпосереднім 
втручанням Могкпн у справу 
створення історії української 

Reuben Slonirn. В статті під літератури. Для написання но-
наголовком „ Е в р о п є йська вого „Нарису" московський Ін-
Столиця Канади" автор подас, стнтут світової літератури ім. 

1 ґорького виділив спеціальну 
„бригаду" російських літера 

фактів, які раніше замовчува­
лися, щоб не робити пропаган­
ди українському націоналізмові 

Звертає увагу той факт, ще 
боротьба проти українського на­
ціоналізму ведеться тепер не з 
позицій марксизму, як у 20-х 
роках, а з одвертнх позицій ро­
сійського великодержавного шо­
вінізму. В „Нарисі" відверто на­
голошується, що „питання, яке 
завжди було і лишається на­
ріжним каменем при визначенні 
політичної позиції того або ін­
шого письменника, це Його від­
ношення до російського народу, 
до російської культури, що зав­
жди було і буде мірилом чіт-

був також засуджений J кости ідейно-політичних пози­
цій письменника". 

З наших буднів 
ПРО ПОБОЖНИХ ПАЛОМНИКІВ З КРЕМЛЯ 

що Торонто стало найбільшим 
центром народів, що походять 
із схїдньої і середньої Европи. 
З нових людей, що прийшли 
д о Канади в останніх 5 роках, 
4ХИо поселилось у Торонті. 
Там с тепер яких 350 тисяч 
нових людей. Вони репрезен­
тують 15 етнічних груп. В міс­
ті було в 1951 році коло 20 ти­
сяч італійців, а тепер с коло 
70 тисяч. По черзі йдуть ук­
раїнці. Кількість їх зросла ;і 
Торонті д о 65 тисяч, з чого 
коло ЗО тисяч нових, а решта 
~ - це переселенці з західніх 
провінцій Канади за останні 
роки. Вони живуть у кількох 
частинах міста. Д а л і в місті 
живе яких 30,000 иоаопрнбу-
лих німців та 18,000 поляків: 
Д е щ о менші числом с естон­
ці, латвійці, литовці, мадяри 
та інші національні групи з 
Европи. Жндів, що приїхали 
по війні, нараховується коло 
15,000. Автор зазначус , що То­
ронто перегнало під цим огля­
дом Вінніпег, що донедавна 
вважався містом, де с найбіль­
ше українців* 

• Д-р Гомср Бредшов і його 
дружина, обоє 57-лІтні амери­
канці, що довгі роки працювали 
в Китаї у лікарсько..- харитатнв-
ИІЙ місії, 2 березня 1951 р. були 
заарештовані 1 аж тепер випу­
щені на волю. Вони такі висна­
жені, що лікарі не., допускають 
до них журналістів. їх' перевез­
ли з Гоґ Конґу літаком до шпи-

явності хворих в Московському т а л ю иа Філіппінах. 

турознавців. В основу цієї кни­
ги покладено зауваження І вка­
зівки з вище згаданої постано­
ви ЦК КП(б)У про попередній 
„Нарис" і тези ЦК КПСС до 
300-рІччя „возз'єднання" Укра­
їни з Росією. Це означає, що іс­
торію української літератури 
переписано на московський лад. 
згідно зо старою російською 
схемою „едностн Росії". Істо­
рична схема і політичні тези, за 
якими написано новий „Нарис" 
с по суті запереченням самого 
Поняття української національ­
ної літератури і тих духових і 
мистецьких вартостей, які ви­
явилися в цій літературі. Істо­
рію української літератури ві­
дірвано від П органічного укра­
їнського грунту ft 'українського 
культурно-історкчного процесу 
і пришито ДО російської Жовт-
мекіч революції. Та не тільки в 
тому фальсифікацій Історії ук 
раїнської літератури. Автори, 
самі того не усвідомляючи, на 
писали яе історію української 
літератури, а Історію боротьби 
з українською літературою і сам 
„Нарис" є однією з форм ціс 
боротьби Москви з українською 
літературою. 

- Кожен розділ книги будуєть­
ся за такою схемою: 1) Полі 
тичяий*скскурс, у якому пода 
сться московська інтерпретаці. 
української історії даного по 
ріоду. 2) Досягнення російсько' 
літератури, як зразок для ук­
раїнських письменників. 3) Ог-
.•"п укоаїнгької совєтської лі­
тератури. 4) Боротьба з укра­
їнським націоналізмом. 

Слід відзначити, що цс ос­
таннє, тобто боротьба з укра­
їнським націоналізмом, стано­
вість для думаючого читач;' 
єдину вартість цієї книги. З не. 
довідуємося про цілу НИЗК) 

«ВЙЙ*«йЯетЗі*?Ж8ЯЙіТ8Г**"*мл~м,"**"5 
РІЗДВЯНІ КАРТКИ 

Українські, німецькі, польські, словацькі б Інші. 
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УКРАЇНСЬКИЙ 

— наше гасло: 
„На власні сили І" 
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Огляд історії української ра­
дянської літератури виявляє 
яскраву- картину українсько-ро­
сійської боротьби „на літератур­
ному фронті". Завданням Мос­
кви є здійснити те, про що пи­
сав Сталін у листі до Кагано-
вйча з приводу виступу Хви­
льового, а саме ,,перетворити 
українську культуру й україн­
ську громадськість в культуру 
і громадськість совстську", Інак­
ше кажучи в російську. Русо­
фільська і русифікаторська тен­
денція випирає з кожної сто­
рінки „Нарису". Автори цієї 
книги намагалися скласти апо­
логію партії за її „мудру" на­
ціональну політику і Кмми за­
кінчили останній розділ слова­
ми, про те. що, мовляв, „войов­
ничі апологети буржуазного на­
ціоналізму викинсні з українсь­
кої літератури, виполоті „як бу­
р'ян з поля". І лишилися в ній 
лише виховані комуністичною 
партісю співці дружби з росій­
ським народом. Але навіть з ці­
єї книги відчувається силу ук­
раїнського спротпву I незнищи-
мість українського націоналіз­
му, який „кожного разу в ідро' 
джусться. коли міняг.ться пого­
да". В „Нарисі" між іншим від­
значається: „Навіть і тепер, ко­
ли націоналістичні теорії 1 їх 
носії уже розгромлені, віяння 
націоналістичної романтики. 0 
традиційних, улюблених обра­
зів Іноді відчувається в окре 
мнх творах українських пись­
менників". 

Доповідь проф. П. Голубен 
ка була ілюстрована багатьм* 
прикладами з теперішнього мос 
ковського освітлення історії ук­
раїнської літератури і була ду­
же вдалим поичйнком для піз-
ниння сучасного стану украін-
сько-росіЙськнхі хзасмия. 

Після доповіді відбулася ди­
скусія. 

Г. В. 

Від недавнього гасу ста­
лися, мабуть, зміни в релі­
гійному ритуалі гіндусіе: 
раніше вони покланялися 
святим коровам; тепер, як 
багимо, стали погитати й 
звірів, спеціяльної кремлів­
ської породи. 

В Бомбою, Мадрасі, Каль­
кутті, Рангуні, мільйонові 
маси народу падали „яляц-
ком" і шаліли з. захоплен­
ня, як тільки появилась ли­
са маківка Микити Сергі-
йовига, ги стрижена борід­
ка Його Ексцеленцй Пре­
м'єра СССР. 

Червоні магараджі відбу­
вали тріюмфальний рейд 
по кра'іні Вудди і відбирали 
погесті, які, хіба, йому єди­
ному належаться. Подоро­
жували ,,каделяком", мо­
дель 1Щ6, на слонах, і на 
ослах, і шкода, що не на 
крокодилах. Фотографува­
лися так гасто і так гарів-
но усміхалися, як в Амери­
ці вміли робити два відомі 
кловни — Фліп і Фляп. 

На одній знимці багимо 
їх в товаристві ,^іевтраліс-
та" Нсру з повісмами клог-
гя на шиях, ги якоїсь іншої 
трави, на дЬото не пізнати. 
Микиті Сергійовигу, в тако­
му випадку, без порівнян­
ня більше був би до лиця 
вінок кукурудзи... Ну, та 
кукурудзяна гарягка, по­
кищо, не докотилась до 
Іняїі. Але — докотиться, 
колилс в цій, то в наступ­
ній п'ятирігці, будьте спо­
кійні! 

Хог Булґанін рахується 
прем'єром, то га/ліше за 
нього балакав Хрущов, ота 
всесоюзна баба Палажка, 
що патякає язиком при ко­
жній оказії, байдуже — до 
ладу воно, ги не доладу, 
знаюги наперед, що євро­
пейські й американські 
журналісти і так зроблять 
з кожного його слова май­
же Соломонівське об'яв-
лення. 

Отже об'являє індійсько­
му народові лисий Будда з 
Кремля- нову, велику істи­
ну — звідки, з котрого бо­
ку мусить той народ споді­
ватися свого щастя, з ким 
і проти кого має бльокува-
тися, з ким торгувати, кому 
віддати контракти на будо­
ву доріг, водних гатей, 
електростанцій . . . Бірман­
цям приобіцяв Микита Сер-
гійовиг, що поділиться з 
ними останнім шматком 
американського хліба! 

А непроглядне море хла­
мид і турбанів хвилюється 
? екстазі і кригить: „Сла­
за! Слава рідним братам — 
російському та індійському 
народам!" 

І вдоволена усмішка ви­
цвітає на рум'яних облиг-

гях двох міжнародних 
„селесменів" від миру... 
„Брати" усміхаються улес­
ливо, а їхні лукаві огі блу­
кають довкола і добре собі 
запам'ятовують безмежні 
багатства екзотигної краї­
ни, оцінюють „на око" кіль­
кість робогої сили, такої 

Благогсстиві паломники потрібної до всяких ,Даль-
і Кремля відвідали могилу ностроїв". Милуються силь-
Ганді (якому, між нами ка- ветками струнких пальм, 
жуги, може й самі кому-1 ніби вже наперед кальку-
іісти помогли скоропо-'люють, на котрих стовбу-
•:тижно вмерти). Перед І pax порозвішують ниніш-
{винтарною хвірткою, як! ніх ,^,евтралЛстів", а завт-
велить тамошній закон, по- рішніх „реакціон єрів" і 
роззувалися з геревиків ... 
Ох, тріснути можна із смі­
ху, дивлягись на їх ,j\o-
южні", „розмолені" облиг-

,ворогів народу". 
А ріка Ганґес котить лі­

ниво на південь свої мутні 
води, можей не передгува-

• У ітіілнці Південного В'єт­
наму Сайґоні невідомий злочи­
нець кинув бомбу на ецену під! 
час театральної вистави. Згину­
ли дві особи й понад тридцять 
ранено. Одному артистові відір­
вало ноги."' Підозрівають.' що 
причиною* замаху була профе­
сійна акторська заздрість 

гя! Старий гскіст Булґанін юги, що Я хвилі тануть нс-
"хилив голову і примкнув бавом ще більше каламут-
огі, ніби цілий розтопився в ні... Тільки блукаюгі по 
нірвані. Хитрий Микита вулицях святі корови ніби 

MtMkMtftMtMili*Mtft*»»»>iJi) 

і КОЛЯДИ 
ІЩЕДРІВКИ 

— па — 
£ Р І З Д В О 

БОГОЯВЛЕННЯ 

теж стоїть навколииках, 
але коситься зизом набік, 
ніби оглядається, ги який 
одеський босяк не тягне 
з-заду геревиків... 

гогось посумніли, похова­
лися в тінь. Може вони гу-
ють, іщо незабаром підуть 
на м'ястюставкуі... 

Ікгр 

Г? 

з додатком 
(пісень гтрлгтних, nWKpCCHHXjr 

І інших церковних пісень. * 
Ціна So центів. S 

Замовлення враз з иале-» 
<ситістю слати до: 

"S V О В О D А" £ 
Р. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 8 

к н и ж к и 
НАЇІКУЛЬТУРНІІШІП 

ПОДАРУНОК 
ЦЕ 

Ф о т о а л ь б о м „ Л Ю Б І Т Ь 
У К Р А Ї II У" (вся Україна 
і її історія та мистецтво 
в ілюстраціях) $12.30 

Замопляйте у: 
М. BORETSKY 

«8 Maxwell Road 
Chapel Hill, North Carolina 

Нововідкрита українська -
ЮВЕЛІРНО- «* 

ГОДИННИКАРСЬКА ФІРМА 
власник ЮЛШИ ВЕНК£ 

11 Springfield Ave, — Newark, N. L 
(напроти Суду), тел.: MA 3-5681 

Пору чає*— біжутерію, американські А 
європейські годинники. Столове на­
криття і ін. предмети в золоті і сріблі. 
Направляє — амер. й евр. ручні й до­
машні годинники та всяку біжутерію. 
Вставляє — брилянти і різного рода 

шляхетні камені в біжутерію. 
Пролий; і инправа по найнижчих цінах! 
Крамниця відкрита: 8:30 AM - 7:30 РМ 

Г А Й Д А М А К И 
ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 

• 50 прекрасних ілюстрацій О. Г. Сластіона на крейдяному 
папері, великого формату, люксусове видання 1 тверда 
блакитна обкладинка із золотим написом.' 

• В цім виданні побачите дійсний образ народнього пов­
стання проти польської шляхти за Самостійну Незалежну 
Україну. 

• Одинокий Ілюстрований твір Т. Ш е в ч е н к а , „ГАП-
ДАМАКИ" був заборонений польською владою на рідних 
землях. 

Жадайте по книгарнях, або замовляйте прямо від: 
NARODNY BAZAAR, 10402 — §7 St., Edmonton, Alta... Canada 

• Ціпа за примірник SO-SO о 

f ~ КАРТКИ НА РІЗНІ НАГОДИ 
в українському стилі 
12 ШТУК ЗА $1.00 

належитоств ввенлас за попереднім надісланням 
"SVOBODA" 

41-КЗ Гігвпн Street [ernev City 3. N. j . 

ДО УКРАЇНСЬКИХ БАТЬКІВ « 
і ПРИЯТЕЛІВ УКРАЇНСЬКИХ ДІТЕП та ЮНАЦТВА! 

На днях випущено в світ і вже продасться книжка, що матиме велике 
виховно-українське значення для всіх наших старших дітей, юнацтва і мо­
лоді на довгі прийдешні роки. Книга ця — це 

„ШЛЯХ ВЕЛЕТНЯ" 
— ілюстрована розповідь про ж и т т я ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 
пера відомої української поетеси Наталі Лівацької - Холодної. 

Видаючи цю книгу ми мали на мсті не тільки дати українській молоді 
вірну біографію Шевченка, але й дати їй якнайкращий, живий і український 
приклад для наслідування у її власному житті. Ж и т т я Ш е в ч е н к а у 
„ШЛЯХ-у ВЕЛЕТНЯ" — це приклад шукання людських правд, глибокої 
людяностн, релігійностн, гарячої любовн до України та палкого поборюван­
ня ворогів поневоленої батьківщини і всякого насильства взагалі. 

Окрім того, люксусово-внбагливнй зовнішній вигляд цієї книги розра­
хований на викликування пошани і любовн до української кннжкн взагалі. 

До Вас звертаймося з закликом: Дайте цю книгу в руки Ваших дітей, 
дітей Ваших приятелів, дітей Вашої внховно-юнацької організації! Для цьо­
го, особливо тепер — в Різдвяний і надходячнй березнево-шенченківський се­
зон — безліч нагод! 

Ціна — %\\.Ш. Для і:ітг,фоні., шкіл і юнацьких організацій, що замов­
ляють гуртом — книгаїк:ький оііуст. 

ч Замовляйте у В-ві: 

Michael BORETSKY, 68 Maxwell Rd., Chapel НІН, North Carolina 
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Праця—Help WantctJ—Ajjeiicy— Праця 

Шукаєте пращ — шукаєте робітника? 
ftnepnlTbTM ДО Ліпші ї Посередництва І1|»:іПІ 

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
33 — 3rd Avenue, New York 3 , N. V. • Tel. ORchard 41137 

О Г С , Г І . І Н І І О П о т р і б н і КВНЛІфІКОВаИІ. цГиі іі.'І.м:І l i i | i i l . . . u : i l l i 
робітники до праці в річтораннч: 

КУХАРІ, БУФЕТОВІ" (C0UNTERA1EN), КЕЛЬНЕРИ, 
ПОСІЛУГАЧІ. ПОМП І; \ ч і і ін. 

• Заходьте до п:і ііки л і їм і ції. яки Існує вже SO років! • 
Пиши Агенція відимп, що дні; охочим добру й добре 

іі.і.иїї\ працю! Переконайтеся Пр" Це! 
JOHN GELETY, власник 

З советського побуту 

Московські пришибеєви в Диківці 

П-4ЦА П Я 
Help Wanted—Male 
CABINET MAKERS 

з досвідом. 
Застійна праця добра платня. 

Платні вакації. 
Ролостнеь: 

LEEKO MFG. CO. 
:wo Howe Ave.", .Passaic. N. J. 

П Р А Ц Я 
Help Wanted—Female 

• . П Р А Ц Я • 
» Help Wanted Male—Female • 

МУЖЧИНИ і ЖІНКИ 
Фабрична праця • К) годин. 
Добра платня, постійна праця, 
платні вакації і свята; медичне 
І хірургічне забезпечення. 

WHITLOCK CARDAGE CO. 
It. of Lafayette Street 

Icrsey City, N. |. 

ОНКРЕПТОГКІІ 
з досвідом на націнках до ШИТ­
ТЯ. Фабрика спорт. ОДЯГу • 
поод. ігла. Платня на штуки, 
платні евяти і вакації. Прнсмні 
умов, праці. Голоснтнсь зараз* 
і«чл) по саяпіч. Якщо хочете ма­
ти постійну працю тслеф. 

POLSKIN BROS. INC. 
1126 North Ave.. Pl.iiii.ielil, N. |. 

Ptainficld 7-1300 

д: у n у nr E 
В ПІДПРИЄМСТВАХ, 

mo ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В „СВОБОД I" 

Ш MOVIES—THEATRE • 

ОСТАІІІІІП ДИНЬ! 
THE FRIGID SEA 

AMERICAN THEATRE 
3rd Street bet. Avenue В & C 

New York City 

Короткі Вістки 

• Сер РИШард 1 hill. ІНСф ПІВ­
НІЧНО . ірляндської поліції, ЯКИЙ 
керує боротьбою проти ІРЛАНД­
СЬКИХ соСорни:ав - націонали:-: 
тій. дістав инонімо'во в поштовій 
посилці торт. Коли прийшла І 
ця, посилка, пін буй у Лондоні. 
Хтось телефонічно дерестеріг | 

-дружину ІiKifst, той вона не їла. 
топі торту. Кали ж сам Ніш вер­
нувся і иі;ід,п: г.ірт па аналізу, 
нбявплось, що цеГі .дарунок 
бу.і натруєний страш:і <;., отру-
. а>> іі.нп-і:аліг.м. 

О У катастроф] літака Схід­
ні* Летуі<( ькі:х Ліни зі”нцулу 
17 оііб. Директор цих ліній за­
являв, ЩО остання катастроф • 
па цих летунськнх лініях була 
п 1ІМ9 рані, і відтоді ЛІТЯКН ці­
єї лінії пере-озли І3,260.191- їм-
едошра, пролетішші 7.1!10,7О 
\SS М Ml. оса Ж ІДІЮГО нещіи-лн 
кого випадку. 

9 Крайова фундація для іі',і-
б ір:оп:ііш:і Дитячого Паралічу. 
повідомляє, що, згідно з ста-
тпстнкою, вакцина д-ра Сапка 

ЧУДЕСНА ФОРМУЛА 
ДЛЯ ВОЛОССЯ 

СИВИНА ЗНИКАЄ 
Діс наче магічним способом, без 
поверховного фарбування. Х о - | 
чете вже раз закінчити свої і 
клопоти з сивим волоссям, не t 
вживаючи трудних і фантастнч-1 
ііігх фарб, в які ніхто не вірить. 
Не вірите, що це о можливе? 
Спробуйте, так як тисячі інших 
це роблять, застосовуючи мето­
ду NUVIDA з чудовими резуль­
татами. Риску тут немає, ніяко­
го. Вп платите $5.00 за достат­
ню кількість, щоб одержати ба­
жаний колір волосся. Якщо по 
ужитті цієї кількості! Вн не бу­
дете повністю вдоволені повер-
піть порожню пляшку для пов­
ного звороту. Не пропустіть цієї 
нагоди. ПІніліть цей' відтинок 
газети до TRYSAN CO., Dcpt 35, 
Peekskffl. N. Y., напишіть точно 
друком Ваше прізвище й адре­
су па відворотному боці ковер-
тії. Вам скоро пішлють Вашу 
посилку відворотною поштою. 
Не посилайте жадних • грошей, 
заплатіть поштареві при достя-
ві пакунка. 

• FARMS FOR SALE • 
ВАЖ ACTS МАТИ ФАРМУ? 

, Пишіть по-українськи за без-
| платними описами (в укр. мові) 

мішками фарм. 
VIC'S FARM AGENCY 
113 W. Division Street, 

Ncillsvillc, Wisconsin 

Київська „Рад. Україна" » 
13 листопада ц. р. надрукувала 
п. 1і. „Плямн на сопці" поданий 
нижче .Фейлетон, який як не 

' можна краще характеризує по­
ведінку московських При:внСес-
внх з українськими селянами. 
- Ред. 

„Вулицею Дикіш:н, полохаю­
чи курей і собак, щодуху мч.сгь 
мотоцикліст. Зустрічні завбач­
ливо ховаються у двори і, за­
тамувавши подих, чекають, до­
їси знайома постань лихача роз­
стане в стовпі шляхової куряви. 

— Внлю, на цілий день ..за­
правився" наш При:'нібсєв, — 
долітають ЧИЇСЬ слова 

З цього часто й починається 
день села Дні:івкн. 

Мотоцикліст це Кг'НСТЯІГТИН 
Антонович, людина, відома да­
леко за межами свого село. Вік 
- - голова колгоспу. Але за по-
седінку дістав прізвище Прн-
кінбес.на. Він похваляється „пе-
репернутн всю Діїківку доюрн 
коренем". Мова у нього збага­
чена такими словечками як 
„шахрай". „негіДНИК", „злодій", 
.нероба" 

Якось зайшов голова па мо-
лочно-товарну Ферму. Корова 
неквапливо перебирали в яслах 
шипу, Вартовий Іван М:ім.ілаг 
підмітив доріжку. Але ПИЛЬНЧ 
ркі Коистлитікіа Антоновича 
все :і: ні рило значний недолік: 

- Чсму, підлога па меме па­
дав, г а ? . , Я вас питаю: Ррр-
роавели тут безладдя . . . бісові 
нероби! 

А ви :•.:• перила тр:імайте-
і ч підлога й перестацо палати. 

НОЖ ірт\'к,ш го.:го- цинк. 
• . Прігм:і.ч якось Кли,тяитин 

Антонович у польовий табір 
гро. і ари а бригади. А" там. уя-
ПїТь”еобЬ люди в шахи грають. 
голосну читку газети влашту-
іі”:.т:і. 

В . таку гарячу пору ша-
'•^: Геть з вагончика, бісові 
нероби! 

Вони після ЗМІНИ, - птру-
: і і брмґаляр тракторної бри-

г.:ди Сергій Гречка. 
Тії і.,е пащекуватимеш, не­

гіднику'.'! і голова схрпня 
бригадира за грудп. Скінчилось 
тим, щ.і бригадир досить. ЛегкО 
уклап голону колгоспу в Ліжко, 
сказавши: 

—: Спочатку проспись, а по­
тім будемо говорити. 

. . . У конторі колгоспу під 
склом зберігається грамота Мі­
ністерства сільського господар­
ства СРСР на мотоцикл „Моск­
вич" — нагорода колгоспові 
імемі Тельмана. Але самого мо­
тоцикла давно немає й сліду 
Погарцював на ньому голова, і 
під веселу руку проміняв за 
чарку горілки шоферові сусід­
нього колгоспу Іванові Лазу-
ренкові, а від правління зажа­
дав нового. Туди ж сплавнії він 
І колгоспний радіоприймач „Ро-
днча-47". 

Ти доля „ощасливила" диків-
чан не одним Костянтином Ан­
тоновичем: тут живе і діє й 
Дмитрл .Іванович Прншнбесв -
голова сільради. Цей не посту­
питься перед першим. Так і ді­
ють в селі два Пришибеєви. 

Правда, прізвища у них lie 
справжні. За офіціальними до­
кументами Костянтин Антоно­
вич, наприклад, значить Пру 
сом. а Дмитро Іванович — Мед-
ведевнм. Прншнбег.внмн їх на­
звали жителі Диківки за п'яні 
оргії і всілякі безчинства, яіа 
вони творять ось уже кілька ро­
ків, користуючись поблажливіс­
тю районових керівників. 

— На сонці І то плямн є, -
цілком серйозно каже секретар 
Зиам'лнського райкому партії т 
Шнрокоряд. — Адже Прус і 
МсДВедс.В ЩЄ НІКОГО НЄ Ичі:алі 
ЧІІЛН. 

Виходить, жителі Диківки да­
ремно нарікають. 

In, КЛШІКПКО". 

Посмертна Згадка 

REAL ESTATE 

НА ПРОДАЖ 
4-КІМНАТНИП ДІМ 

Гаряча чода. і олив, огрівання. 
В доброму стані. 

Т.-.іеф. VVElfs 5-0473 
6)900 готівки. 

КВ1Ч)ПН 
І ВСІХ ЧАСТІШ СВІТУ 

. і ap.umui.r i і достана 
М::.грі::.:п па \ Лрапп:і, п.і.іші 

су І.ІІІ, полотна іш inn-rill, та 
Vt, ні ніу, :кнмппсі сні п а ч і: ІІ 
І В”ІЛЯКІ лікарспі-і 

ПИШІТЬ ПО КАТАЛОГИ. 

J. NAWROCi:i AGENCY 
617 Grove St., Irvington 11, N.J. 

АНАСГГАСІЯ ЛИТКА, довголіт­
ня членка Г. на in. о. Пико-; 
лая. Відділ 104 УНС?ою::у в ; 

Перт АмГмій, Н. Дж., померли 
17-го грудня, нрожіїїішн 67 р. 
До М і г вступили в 1ЯІК і>. 
О.тиин.іи горем нриГнітич .му-
...а іорін, синів Петра, Дмит­
ри, дочку Марію, дві невіет-
ка зятя І 4-ох внуків. Похо­
дили з Росохатни, пов. Ліско. 
Зах. Україна. Похорон відбув-

I ся 20-го грудня IIJ.II участи 
Роднин. Ч.ц-.ііі; і Знайомих з. 
похорон, заведення до Грек. 
Кит. Церкви Уси. Преси. Бо-

; і<ч.пдпці. — It. їй П І̂ 
і ЛІ. Зельшік, секр. 

і ШАДіть » л̂ :г КИЯ,СІИІСШ 
і К У II у П Т К СВОЇ В О II ІХ II 
і ЧЕі :КЗ І Ш Н Р О Л C E i f B U i r t ) ' 

(ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
клівлг:ид. о. в-восв”.Вл 

енлія Всл. Відд. жл іюнідомлн. 
своїх членіи, що річні збори ВІД 

Ібудуться в неділю, 1-го січня 
їй Укр. Домі 3161 Е. IKird St., « 
Ігод. 2-ій попол. Проситься при 
йти і вислухати звітів управи 

:контр. комісії. Буде вибір ново 
[ управи на 1956 рік. Напомнна 
єтьсл членів, які довгують, що< 

{сплатили належитість до кінцг. 
і року. — Гр. Кукі^, предс; И 
Сгойка, рек. секр.; В. Врездун. 
кас.; В. Владика, фін. секр. 

КІРКЛЕНД ЛЕПК, Онт. — 
Т-во ім.' Біласа і Даннлишина 
Відд. 446 повідомляє своїх чле­
нів, що річні збори відбудуться 
в неділю, 1-го січня 1056 p., о 
год. 2-ій попол., в Домівці УНО 
5-І McCamur. Ave. Присутність 
всіх членів обов'язкова. — М 
За вал і п. предс.; М. Товтрівсь-
кий, секр. 

КЕНТОН, О. — Т-во Т. Шев­
ченка Відд. 115 повідомляє, щ« 
річні збори відбудуться в неді 
лю, 1-го січня 1056. о год. 5:3( 
веч., в залі Греко-Катол. Церк 
ви на (iibbs Ave. На зборах бу­
де вибір нової управи на 195. 
рік. Проситься всіх членів при­
бути. А. Бандерівський, пр,; 
М. Скубак, кас ; II. Бабнч, секр 

КЛІВЛЕНД. О, ~- Т-во „Co 
кіл" ВІДД. 336. ПОВІДОМЛЯЄ, Щ( 
річні збори відбудуться в неді 
лю. 1-го січня 1056 р„ в залі У 
Н. Дому, о год. 1-ій попол. Про 
ситься членів прийти на збори 
щоб вислухати звіти управи . 
контрольної комісії, та вибрат) 
нову управу. І. Стспапек. пр.; 
Г. Кісіль, itte.; Я. Дзяднга, скр 

НКРТ АМБОП, П. ДЖ. -
В-ва св. Васнлія Відд. 168, по­
відомляє, що місячні збори від* 
будуться в неділю, 1-ГО СІЧНІЇ 
1056 p.. о год. 3-ій попол., в залі 
У. Н. Дому. З огляду на Різдвя­
ні Свята збори відбудуться один 
тиждень скоріше. Проситься 
членів прибути на збори І по­
платити свої вкладки. — Г. Ба­
бин, секр. 

MISCELLANEOUS 

ЗАРОБІТЬ ГРОШІ ВДОМА 
Приємний бнзнес у вільний 
час при носи- ь гроші. Гаріш-

I тована гарна якість товару. 
! $200 пара. Безплатні інерор-
мації — тптшітьі щоб умови­
тися. ANDES CHINCHILLA, 

• Rm. 830, 11 W. 42 St} N.Y.C. 

REAL ESTATE 

ПРО НЕВРАЛГІЧНІ 
БОЛІ 

й терпіння мускулів 
Якщо ви терпіли колись на 

страшні невральпчні болі, які 
вертять і рвуть вас; якщо ви 
і—пів божевільні від нещасних 
болів мускулів; якщо вн дали 
би все. щоб дістати 'поміч проти 
тих болів і мук. які роблять вас 
калікою, — то поцікавтеся і по­
слухайте дещо про лік АНТРО. 

Лікарські звідомлення вказу­
ють, що та чудесна назва ШВИД­
КО облегшус болі від різних не­
вралгічних недуг, як запалення 
зв'язок між мускулами, плечей, 
рук і ніг, або ВІД понатяганих 
мускулів. Користувачі захопле­
но висловлюються про знамени­
ту поміч, яку вони дістали ін­
коли від першого невеликого 
дозування. 

Не терпіть даром другий день 
тортурів, тільки спробуйте АН­
ТРО. М о ж є те легко дістати 
цей лік поштою, написавши до 
KIN0SLY CO., Dept. 13. Box 415. 
PeekskiU, N. Y. Шоб мати пев­
ність, напишіть сЕоє прізвище 
ft адресу друкованим письмом 
на обороті коверти. Вн одержи­
те відворо 
по $6.00 
плюс 6.г 

тчте лнстоноіпові при одержанні і 
посилки. Зробіть і:е тепер поки] 
можете ще дістати ЛНТРО І 
І . -я 
A tpeca 
Мито Стейт І 

EVergreen 3-4450 

Мзпіе Coal & Coke Co. 
Mil я ц т 

Anthracite FUEL OIL Bituminous 
OIL BURNERS — Sales and Service 

72-74 BOX STREET BROOKLYN 22, N. Y. 
Deliveries to MANHATTAN • BRONX • QUEENS 

Власник Ті КУДЛЛК 

S ЗДОРОВІТЬ 
S НА РІЗДВО 
t! и новий РШ 
\r ПГиЯТЕЛІВ і ЗІІАПОМВХ 

І ПРЕГАРНИМИ КАРТКАМИ 
Й Україпськнх Мнстців 
£« ІЧ)РІІЯТКЕВНЧА. КРИЧЕВСЬКОІ 

йл Ціна 10 ц. за штуку. 

НА АРТРЕТІКШ, ПОСТРІЛ 
. І РЕВМАТИЗМ. _ 

МАСТЬ UKRAINIAN SALVE по­
магає на облекшеннл болів і по­
ганого почуття, що його викли­
кує постріл, артистизм і ревма­
тизм. Приносить пільгу в болях 
мускулів, які є наслідком над­
мірної праці і перевтоми. Ц ю 

j масть поручається особливо на 
• болі мускулів на спині в лопат-
J как, на раменах І суглубах. За­
мовте відразу один слоїк. 

2 oz $1.25 
поштова оплата , .15 

Пишіть до: 
DUFFERIN DRUG STORE 

239 Dunerin A venae 
Department 2. 

Winnipeg, Man., Canada 

роті коверти. Ви одер:і:и- ** 
іорогною поштою :ізпчнй-; ЧХ 
X) порцію, тільки за $Г>.(ІП \ул 
63< оплата COD. Заи.ч.і-1 *? 

Гелії інні в і:ольорах 12 зд SJ..00 
Uaiiui.n.ii i i i i ' i виб ір в Іиіпг::рпі , .Скоиоди" 

Шліть замовлення враз з грішми 
щоб вчасно одержати-

Svoboda Book Store 
83 GRAND STREET, JERSEY CITY 3, N. J. 

DUNLEY ПАЇ SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(ICT 8 вул., між 2-3 Евеню) 
мас На складі великий вибір осінніх І зимових КАПЕ­
ЛЮХІВ від S.4.90 та більше. Маємо такох великий вибір 
фі.п,нчпііч велюрових і.:шсік.уів найкраиюі я кости в різ­
них кольорах і найновіших фасонах власного виробу 
та відомої мноки капелюхи KNOX. Кожний капелюх га-
рантоианий. Куплений в нас капелюх чистимо фабрич­
ною методою. Пригадуємо, що у нашому віДПІлі МУЖЕСЬКО.' ГАЛЯІІТЕРН п е р ш о ї 
якости різнородні ео|нічі:и. гнаної марки "JAYSON" й ІНШІ від $1.Й9 вгору. Всі сорочки 
гарантовані в праниі. У великому виборі також: дощепики, параболі, Імпортовані светери, 
краватки, шкарпетки, паски, шаликн Й Інші зимові речі. 

Просимо зайти і переконатись про високу якість матеріалу та низьку фпбрнчку ці­
пу. —. Гозорнмо по-украінськя. Слухайте наші оголошення по радіо-прог]кчмі п. Мель­
ника кожної неділі між 7-s год. рано на хвилях 1180. станція WIH'M. 

• Отворгію піоденно до 8-ої веч., в суботи до 10:00 • 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE (East 8th St. Bet. 2-3 Ave.) NEW YORK, N. V. 

ІВАН ВУЙКІВ 
знана українська 

ФУТРЯІІА ФІРМА 
виконує и:і замопленпп еле­
гантні футра По найновіших 

фасонак І а досконалих 
шкірок. 

Також переробляє старі фут-
ра на найновіші фасонн. 

Припинаємо футра на пере­
ховування. Відбір | достава 

па місце. 

J. Wujkiw, Inc. 
Manufacturing FURRIER 

111 East 7th Street, 
New York 9, N. Y. 
Тел. SPrinc 7-8710 

KRAUS &.NUSSBAUM 
КРАМНИЦЯ 

МУИСЕСЬКОГО ОДЯГУ 

!; Убрання — осінні в зимові 
:; ПЛЛІЦІ, штани, у opal НІ а 3 Si, 
j | парами штанів, викопані з ; ; 
; > тутешніх І імпортованих ма- • • 
І! торіялів. Гарантія нанравок. |', 

і'.ііі.оііуі.мо на замовлення 
жіночі і иужеські костюми 

і* плащі. 
308 East 86th St. (коло 2 Ave.) ; 

New York City 
TeL RE 4-2471 

ЯКІЦО Я ПОТРЕБУЮ ОПАЛУ 
телефоную 

UN 7-2700 
BEHRENS Bros. 

COMPLETE FUEL SERVICE 
5711 TONNELLE AVÊ  

NO. BERGEN. N. J. 
Погребник — Bronx 

HENRY 
STOLZENBERGER, Inc. 

ЛііреКТор Похоронного 
заведення. 

450 East 162nd'St., Bronx, N, Y. 
CY 3-4343 Otto F. Pummer, Pres. 

• > • • • — — • • • • • • — M K i 

Революційна продукція радіоапаратів світової 
слави короткохвнлешіх апаратів "High Fidelity" 

BLAUPUNKT 
Незалежно під того в якім стейті живете, можете одер­
жати на ратн в ціні $198.50. , 
Платите завдаток у висоті 10%, решту иа 12 місячних 
сплат без якнхнебудь дочнелень. 
І'ирантія відбору станцій з Европи 1 з країв за залізною 
куртиною. 
Маємо також на складі дешеві короткохвнлеві F.M.—А.М. 
—S.W. в ІЦІІІ $159.95 І $139.93. 
Радіоипаратн ці нІмеі(ької продукції па короткі ХВИЛІ у-
можлнвлюють відбір програм в найдосконалішій чистоті 
тону. « 
Це ІШЙНОПІШНЙ винахід в ра.інтродукції . 
Пі радіоапарати на короткі хвилі можна одержати по тільки 
в ІІю Порку, але у всіх стейтах Америки. 

В разі нрвдовслення, до одного тижня 
Гарантуєш звоіют і'рошей. 

ОДНПОКНП РЕПРЕЗЕНТАНТ В ЗДА. 

N. PICKENS IMPORT CO. 
31 EAST 14th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

Тел.: OR 5-6860 — OR 5-6861 

УВАГА! НЮАРК і ОНОЛИЦЯ! УВАГА! 
> У МІСТІ 11ЮАРКУ ВІДКРИТА НОВА <* 

КРАМНИЦЯ ДЛЯ ВИСИЛКИ 
П А К У Н К І В 

ДО ВСІХ ЕРАШ ЕВРОПИ. 
• Висилаємо поживу, нову і ношену одежу, сукон­

ні, шкіряні і текстильні вироби, медикаменти і т. 
и. Вишліть своїм рідним і знайомим різдвяний 
або» новбрГчігийподарунок. 

• Пакунки будуть доставлені до місця призначен­
ня протягом шостії тижнів- Посилки вислані по­
вітряною поштою будуть доручуватн ся протягом 
7-10 днів. > 

• Внсялаючігії одержить особисту посвідку від 
> Ьідборцл пакуніса. Висилки пакунків І доручен­

ня ґараитустЬеи. 
• Всі посилки повпотого огілачуоп,ся тут вісЯЮчно 

з. шгго.м. Той, що одержить Пакунок не'б^ДеІИі-
чоіч> доплачувати. 

КАНЦЕЛЯРІЯ ВІДКРИТА -КОЖПОГО ДНЯ ВІД О^і'ГОДІ. 
РАНКУ' ДО вч>ї ГОД. ВЕЧОРОМ. ' 

В СУБОТУ ВІД 9-ої РАНО до 4-ої ГОДИНИ ПОПОЛУДНІ. 

-^PACKAGE EXPRESS CO. 
306 MARKET STREET NEWARK, N. J. 

Тел.: (Newark) Mitchell 2-2452 
(Біля Пенснлвенія станції в місті Нпкірку). 

PRACTICAL 
Furniture Co. 

92 FIFTH AVE. (bet. 14 & 15 Sts.) NEW YORK 11, N.Y. 
(попереднє приміщення при 120 University Place) 

• Великії ft 'вибір модерних і давніх фасонів-меблів. • 
1 Добра яінсть"— Сил.її,ні, їдальні. Вітальні, — окремі штуки 

ліжка — матраци — .німий А інше. 
Низькі ціни. — Довільні сплати. — Чесна обслуга. 

Крамниця відкрита від 10tS0 — 8 P.M. • 
Говоримо по-українськи і по-німецькп. 

Зайдіть і переконайтеся, що в нас є дешевше. 
Телеср. ALgonqnin 5-6248 

ДОБРОЯКІСНЕ 
В У Г І Л Л Я 

З ГАРАНТІЄЮ 
ЗВОРОТУ ГРОШКП 

Від ОДНОГО З найстарших 
представництв на вугілля 

в Джерзі Ситі. 
ПОРІВНЯЙТЕ ТІ ЩШІ \ 
NUT $19-75 І 
STOVE ід.75 І 
PEA 15-50 І 
виск і4-50 » 

ГАРАНТОВАНЕ 
ВДОВОЛЕННЯ 

або ЗВОРОГГ 
ГРОШКП 

Заберемо вугілля з Ва­
шої пивниці, якщо не бу-
т,ете повністю вдоволені. 
Обслуговусмо повіт Гадсон 

около 50 років! 

McCONNELL 
COAL & FUEL OIL CO. 

8? Van Home Street 
jersey City, N. J. 

Тел. DE 3-2820—3-2821 

ВИСИЛАЄМО 
П А Ч К И 

ДО ВСГХ 
і', КРАПІ ЕВРОПИ 

І СВІТУ 
Мито й усі оплати платить иадіївець у нас. Шдборець не 

платить нічого. 
Висилаємо попу І уживану одежу, взуття, мануфактурні 
товари, шкіру І Інші товари першої потреби. 

• ВИСИЛАСМО ЛІКИ. • 
Від 3-го січня 1050 р. переходимо до нового й обтіїрнішого 
приміщений при пул. 11601 JOS. CAMPAU. 

ДОВРА ОБСЛУГА. СКОРА П ГАРАНТОВАНА ДОСТАВА. 
По додатком! інформації пишіть або телефонуйте до пас: 

Amerpol Enterprises 
116^1 JOS. CAMPAU, DETROIT 12, MICH. 

„ T e l TO. 80298 — TO 8-0382 

• Р О З Ш У К И • _ 

РОЗА ДУППК. що живе .в Ка-
:шді. пошукує сестру Теодору 
ДУі:ШС. Прошу писати иа ад­
ресу: 

ROSE DUBYK NEUHBMER 
26 Carr Street 

Toronto, Ont., Canada 

нан ЯПППІІНІ. родом з Вербі-
ка, пов. Львів коло Черкас. По­
нукує кузина, Даиііда ЯЦИ-
:НИНЛ І куаннку Катарнну Я-
'ПННИН замужву Пилипів. Всі 
юдом з Вербіжа. Голоситись на 
ідресу: '• ” 

IWAN YACYSHYN • 
523 Е. 5th St., New York 9, N. Y. 

PROFESSIONALS 

DR. ANNA MESSING 
ЛШАР З ВАРШАВИ 

Косметика, лікарське усунен­
ня всіх вад дери, "зайвого во­
лосся, зморщок. "Facial Up­
lift" без операції. 

Приймає після умови. 
Тел еф..: PLaza 7-1282 

130 West 57 St. New York City 

• ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ • 

АРКА, 48 Б. 7-ма вул. 
Ню Порк (GR. 3-3550) 

в и с и л а є ДАРОМ 
новіш п о в н и й каталог 
українських ПЛАТІВОК 1 

ГОЛОВНА КВАРТИРА ДЛЯ 
продажу українських платівок 

і ЛИСТІ DO К. : -.. • 

CHESTER'S .' 
1717 Е. Carson St., Pittsburgh З,Ра. 
Відкрито денно до'бгої годний; 

в п'ят, і суб. да 0-о' веч. 
НА ПРОДАЖ І РОСЕРЦЯ 

ЧИ вже масте все НА, свята? 
Картки, календарі, гарні книж­
ки на подарунки. Купо, мак, 
мед і т.д. Як ні, по це все пишіть, 
або краще зайдіть до Сурми. ” 

"S U R М А" 
11 East 7th St., New York 3, N. Y. 

Phone MA 7-1761 

PETER S. 
MURIAtfKA 

УКРАЇНСЬКИЙ 
' ПОГРКВІШК 

FUNERAL DIRECTOR 
413 FairttiOuht Avenue 

Philadelphia 23, Pa. 

Lytwyn fcLytwyn 
ZZZ' UKRAINIAN ' 
"FUNERAL DIRECTORS 

AiR CONDITIONED 
Обслуга ГДнра і Чесна 

Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD, AVENUE 
"IRVINGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

Г * ~ 

ІВАН НОВАЛЬЧИН 
F U N E R A L HOME 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАНИМАЄТЬСЯ ПОХОРО­
НАМИ В СТЕПТЛ 

Ціни приступні ДЛЯ ВСІХ 
NEW J E R S E Y 

Обслуга чесна І вяДктмица 
У випадку смутку в роджні 

кличте як в деш. тая 
І в иочі: 

JOHN і 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREFT. 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н П К 

Обс,туга чесна 1 найкраща 
ц ш п пристутгаї 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

& Embalmer 
REASONABLE PRICES 

4 3 7 E A S T 5 th S T R E E T 

N e w York City 
Telephone: GRamercy 7-7661 

ЧИ СПРАВДІ ПІЄМОНТ? 
T А К! 

ЛЬВГВ був колись ПІСМОНТОМ для Соборної України. 
Про це найкраще довідаєтеся з ювілейного збірника з на­
годи 700-лІття столичного Города короля Данила 

Н А Ш ЛЬВІВ 
Купіть цю публікацію, багату змістом, на прегарному па­
пері, великого формату, 216 сторін друку, багато ілюстрацій. 

І Una: броні. 5-т;00, в полот. оправі $5.00. 
Питайте по всіх книгарнях. 

Замовляти: 

"SVOBODA" 
Р. О. BOX 346. 1FRSEY CITY 3. N. L 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р . Е К Н П К 
Занимається похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера­
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 


